

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
DALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7646

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 16 DE JUNIO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1974

Bodas de oro

1884 — 16 DE JUNIO — 1934



Fiesta jubilar la de mañana. Fiesta de amores divinos y humanos. Fiesta de acción de gracias. Oración impetrativa. Renovación de santas sumisiones y obediencias. Vibrarán de emoción los corazones, y el canto del Te Deum resonará con resonancias nuevas bajo la bóveda de la amada Basílica. Allí, el Ilmo. Cabildo; allí, los sacerdotes y religiosos; allí, los seminaristas; allí, todas las ovejas en torno del Pastor. Del Pastor bueno, del Pastor celoso, del sacerdote que por espacio de cincuenta años, viene ofreciendo el Sacrificio augusto. Millares de oblationes, de súplicas, de gratitudes. Aniversario de una entrega plena a la Iglesia, realizada primero en el cargo parroquial, en el canonicato luego, en la plenitud del sacerdocio más tarde, ornada la cabeza con la mitra pontifical. Y pasa, suavemente, gratamente, el recuerdo de una aplicación incomparable al estudio; de una erudición admirable en el escrito; de una labor de archivo, inteligente y penosa; de un apostolado perseverante en el periódico; y, sobre todo, de un pontificado grávido y robusto, relevante por el amor a la disciplina, por la actitud ecuaníme y enérgica, por la diligencia en el trabajo diario, por la reorganización canónica, por el impulso al apostolado se-gar, por la perenne preocupación del crecimiento espiritual de las almas. "Sibi, non tibi". Para ellos, no para tí. No las ovejas para el Pastor: el Pastor para las ovejas. Y el sacerdote que no supo más que de su ministerio; y el capitular que no conoció más que su coro y su archivo; y el publicista que no tuvo otra ilusión que sus libros y su pluma; desconoció en la plaza pública, negado a todo solaz, encerrado, cuando el deber otra cosa no imperaba, en la apacibilidad de su casa, fué después el Obispo que no supo más que de dar pasto saludable a su rebaño; que no tuvo otra norma que el deber ni otra ocupación que el trabajo ordenado, perseverante, intenso. Una mesa limpia siempre de papeles es signo de cumplirse fielmente su norma de siempre: todo al día.

Amado y venerado Arzobispo-Obispo. Entre tantas felicitaciones, otras tan sentidas, sí; más, ninguna como la de "CORREO DE MALLORCA". Este diario que, próximamente hará 25 años, V. E. fundó y por espacio de cuatro años difíciles, sostuvo con tal pluralidad de apoyos. En la gran acción de gracias por su jubileo sacerdotal, va, humilde, pero devota, devotísima, nuestra voz. Nadie formulará votos más acendrados que los nuestros. Sea aún por muchos años más, pontificado tan feliz. Hágalo el Señor cada día más fructuoso. Conceda El a V. E. su auxilio en tiempos tan difíciles. Y dénos a nosotros aquel espíritu de obediencia y docilidad que conduce ciertamente al triunfo.

Mañana, a las once, el lugar de cita de todos, la Catedral. Todos. A cantar jubilosos el Te-Deum en acción de gracias: A rogar por el amadísimo Pastor. A oír su Misa y recibir de sus manos la Apostólica Bendición. A rodearle después en Palacio, con filial entusiasmo. Es fiesta grande para él y debe serlo para nosotros. Son las bodas de oro del Prelado, dulce fiesta de familia. Todos contribuiremos a dejar mañana una impresión gratísima en el paternal corazón del que tanto nos quiere.

Como se ha venido anunciando, con motivo de las Bodas de oro sacerdotales del Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, mañana, domingo, se celebrarán los siguientes actos:

En la Santa Iglesia Catedral Basílica. — A las once, el Dr. Miralles Sbert celebrará la Santa Misa, en el Altar mayor. Seguidamente dará la Bendición Apostólica, con Indulgencia Plenaria, a los fieles debidamente dispuestos, cumpliendo el honroso encargo que le ha confiado, en tan grata ocasión, Su Santidad el Papa.

A continuación se cantará solemne Te-Deum al que asistirán con cruz alzada y hábitos corales todas las Rdas. Comunidades parroquiales de la Ciudad.

En el Palacio Episcopal. — Terminado el Te-Deum, en el salón del trono de Palacio, habrá recepción para complimentar a S. E. R.

En todas las parroquias de los pueblos. — A la hora fijada por los Rdos. Párrocos, se cantará también el Te-Deum en acción de gracias.

AD MULTOS ANNOS

DISTINCION PONTIFICIA

SECRETARIA DE ESTADO
DE SU SANTIDAD

Del Vaticano, 8 de Junio de 1934.
Excelencia Reverendísima:

Me apresuro con satisfacción a enviar a Vuestra Excelencia Reverendísima el adjunto Autógrafo Pontificio, mediante el cual el Padre Santo se ha dignado benignamente manifestarle sus augustos sentimientos de paternal benevolencia a la vez que sus felicitaciones y votos en el fausto acontecimiento del quincuagésimo aniversario de su Sacerdocio.

Mientras me congratulo, de corazón, con V. E. por esta especial prueba de soberana consideración de parte del Augusto Pontífice, me es grato, al mismo tiempo, aprovechar esta oportunidad para ofrecerle también mis personales augurios juntamente con la expresión de la más sincera y clara estima con la que me reitero

de Vuestra Excelencia Reverendísima
Servidor

E. Card. Pacelli.

A su Excelencia Rvdma.
Monseñor José Miralles y Sbert
Arzobispo-Obispo de
Mallorca

AL VENERABLE HERMANO JOSE
MIRALLES Y SBERT, ARZOBIS-
PO TITULAR DE BEROE Y OBIS-
PO DE MALLORCA,

PIO PAPA XI

Venerable Hermano, salud y Apostó-
lica bendición.

Se aproxima el verdaderamente grato y fausto día en que, cumpliendo el quincuagésimo aniversario de tu Sacerdocio, entre las felicitaciones del Clero y del pueblo fiel, darás por ello solemnes gracias al Señor.

En efecto, si tiendes la vista sobre el curso de tu vida pasada, recordarás sin duda innumerables beneficios que en el desempeño de ese sagrado ministerio Dios te ha concedido, principalmente cuando, después de haber sido honrado con la dignidad episcopal, se te confió la Iglesia de Lérida, y luego la de Barcelona, y últimamente esa de Mallorca, que ahora sabiamente gobiernas.

Los cuidados y trabajos que has tenido que sobrellevar en tan largo espacio de tiempo, por la gloria de Dios y la salud de las almas, con razón llenan ahora tu alma de consolación y de suaves recuerdos. Mas, conociendo tus sentimientos de piedad para con el Vicario de Cristo, pensamos que nada ha de ser tan grato como el que Nos, en el próximo fausto acontecimiento, te obsequemos con algún testimonio de Nuestra benevolencia. Muy de grado Nos complacemos en hacerlo por medio de las presentes letras, por las cuales, no tan sólo en gran manera te felicitamos con motivo de la conmemoración de ese sacro acontecimiento, sino que, además, queremos con Nuestra participación poner el colmo a tu gozo y al de tus fieles diocesanos.

A tí, pues, Venerable Hermano, damos facultad para que, el día que señalaras, después de celebrar con solemnidad la Santa Misa, bendigas en Nuestro nombre y autoridad a los que asistieren a ella, anunciando la indulgencia plenaria que lucrarán en las condiciones prescritas por la Iglesia.

En fin, deseándote de corazón perdurable prosperidad y todas las felicidades, te enviamos muy afectuosamente, a tí, Venerable Hermano, y a todo el Clero y pueblo encomendado a tu vigilancia, la Bendición Apostólica, augurio de celestiales dones y prueba de nuestra caridad singular.

Dada en Roma, en San Pedro, día VIII del mes de Junio, fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, año MDCCCXXXIV, décimo tercero de Nuestro Pontificado.

PIO PP. XI

El porvenir de los jóvenes que estudian

¡Junio! ¡Mes de exámenes! ¡Final para muchos de un esfuerzo que se remata con la terminación de una carrera! Todos los años, por estas fechas, oímos lamentarse a los jóvenes y a los padres de familia de la dificultad con que tropiezan los que pretenden dedicarse al ejercicio de una profesión que les dé con que vivir.

Parece que cada curso se hace más difícil el ingreso en los diversos centros de enseñanza.

Esto hace que los exámenes vayan siendo cada vez más severos y que el rigor que era antes característico en algunos Cuerpos especiales, se haya extendido a todos.

En las profesiones libres la afluencia de muchachos es cada vez mayor. ¡Cuántos y cuántos médicos y abogados salen todos los cursos de las Universidades! La carrera de empleado público, tan socorrida en otros tiempos, se va haciendo difícil también. En casi todos los cargos oficiales se entra por oposición, y hay neralidad de las gentes va siendo cada vez menor.

Existe, pues, una enorme concurrencia. La vida se dificulta considerablemente. Los padres de familia se ven ante un formidable problema: el que se refiere a la colocación de sus hijos.

Quien no tiene medios de fortuna y no puede dejar a los suyos un ingreso que les asegure la subsistencia, por fuerza que ha de inquietarse y pasar malos ratos al pensar en lo difícil que es a los jóvenes de ahora el asegurarse el pan de cada día.

En otros países donde la industria y el comercio se hallan más desarrollados que en España, es frecuente el que los muchachos y muchachas tengan salida en los diversos empleos — muy lucrativos, por cierto, algunos de ellos — que las grandes empresas industriales y comerciales dan a los que reúnen dotes de inteligencia, honradez y laboriosidad. En España esta puerta está casi cerrada. Nuestro comercio y nuestra industria no dan para tanto.

De algún tiempo a esta parte, la concurrencia de jóvenes que quieren abrirse camino en la vida se ha aumentado con las señoritas que trabajan.

La carrera de Ingeniero Industrial cuenta hoy con especialidades que hace veinte años ignorábamos. Los Ingenieros electricistas y mecánicos son prueba de lo dicho.

En tanto, los que salen de las Escuelas de Ingenieros se ven obligados a esperar años y años, antes de que les lleve el turno de ingresar en su respectivo escalafón. Los ingenieros libres son, por tanto, más numerosos cada día.

El dedicarse a negocios de índole agrícola, industrial y mercantil, tiene el inconveniente de que para ello se necesita capital, y el capital no está siempre seguro en estas empresas. A mayor probabilidad de ganancias, hay mayor riesgo, y no todos tienen la suficiente serenidad para salir mal de un negocio y confiar en que otro asunto les devolverá lo perdido.

Por eso el antiguo sistema español, de dedicar a los jóvenes a la carrera militar y a los empleos públicos, no deja de tener algún fundamento lógico, entre sus muchas desventajas. El militar y quien depende del Estado pueden contar siempre con un sueldo seguro, y hasta con jubilación para su vejez, y viudedad y orfandad para los suyos que le sobrevivían.

Es cierto que los sueldos del Estado son cortísimos, inverosímiles tal vez, pero son la tranquilidad de la vida, la seguridad de que, por lo menos, quier cobra del Estado no ha de verse en la precisión de pedir limosna.

Para conjurar esta dificultad del vivir, este problema pavoroso que a los jóvenes y a los padres de familia se presenta, los presidentes de las Cámaras de Comercio, los jefes de las empresas industriales, los agricultores y cuantos se ven necesitados de cerebros y de brazos, debieran indicar públicamente cuales eran los cargos en que hicieran falta más inteligencias, a fin de que los jóvenes se preparasen para ellos, disminuyera la concurrencia, pudiese establecerse en la vida una justa y lógica división del trabajo, y no hubiera motivo para pensar que nos gobierna la famosa ley de Malthus, ni para aplicar con alguna justicia a nuestra vida aquel conocido "retruécano" de Palafox, que dice:

"Marqués mío, no te asombre
Ría y llora cuando veo
Tantos hombres sin empleo,
Tantos empleos sin hombre"

¡La dificultad de la vida! ¡La enorme concurrencia para todos los destinos! He aquí un tema interesante, que debe someterse al estudio de los sociólogos, los legisladores y los políticos, a quienes cumple dar al problema una eficaz solución.

Luis ARAUJO-COSTA
(Prohibida la reproducción.)

Gran parte de la nueva legislación filipina ha sido dictada por los políticos de los Estados Unidos

Washington. — Una serie de doctrinas "Made in America" tendrán que ser insertadas en la nueva Constitución que se establecerá para el Gobierno de la cantidad de 14.000.000 de filipinos, mientras adquieran la total independencia de su archipiélago.

Gran parte del trabajo que tienen ante sí los delegados que se han reunido en Manila para preparar la nueva Constitución de su Gobierno de transición, ha sido hecho por adelantado en los Estados Unidos.

Dos de las condiciones más importantes del acta de la independencia es que la Constitución para el Gobierno de transición tiene que incluir un régimen de forma republicana y contener una ley sobre derechos. Pero además tiene que incluir los siguientes puntos: Los ciudadanos filipinos deben fidelidad a los Estados Unidos; el Estado filipino tiene que ser tolerante en cuestiones religiosas; la propiedad norteamericana y religiosas estarán libres del pago de impuestos; las relaciones comerciales entre los Estados Unidos y las Filipinas tendrán que estar dentro de las restricciones del acta McDuffie; las limitaciones existentes con respecto a la deuda pública deberán mantenerse en el mismo estado; el Gobierno asumirá y pagará todas las deudas adquiridas por el Gobierno actual; el sistema actual de escuela pública deberá mantenerse, particularmente en lo que respecta al idioma inglés; el presidente de los Estados Unidos deberá aprobar cualquier ley sobre moneda en circulación, acuñación, importaciones, exportaciones e inmigración; los Estados Unidos controlarán los asuntos extranjeros; las leyes de la legislatura del Gobierno de transición deberán ser llevadas ante el Congreso de Washington; las Filipinas reconocen el derecho de los Estados Unidos de expropiar propiedades con destino a uso público, a mantener reservas militares y fuerza armada en Filipinas, y ante una orden presidencial, a llamar al servicio parte o todas las fuerzas militares de que disponga el Gobierno filipino; las decisiones de los Tribunales podrán estar sujetas a revisión en el Supremo de los Estados Unidos.

Carta del Papa al Cardenal de Viena

Una bendición a los que gobiernan con rectitud, valor y sincero espíritu de fraternidad

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Secretario de Estado, monseñor Pacelli, ha dirigido al Cardenal Arzobispo de Viena, monseñor Innitzer, una carta de complacencia por la conclusión del Concordato austriaco.

En ella recuerda la especial benevolencia del Santo Padre para todo el pueblo austriaco, y afirma que el feliz acuerdo se debe a la sagacidad política, sentido de justicia, profunda perspicacia y honda convicción religiosa del canciller Dollfuss.

La carta termina trasladando la bendición del Pontífice para todos aquellos que con rectitud, valor viril y sincero espíritu de fraternidad se dedican a los graves deberes que imponen a los jefes de los Estados las crisis materiales y morales de nuestros tiempos y que, a pesar de esta actividad política, quedan conscientes de la indisoluble subordinación que existe entre el trabajo humano y la bendición divina.

El Papa concluye elogiando al Episcopado, que ha ofrecido a la Constitución de la Patria en sentido cristiano el apoyo de las oraciones y de los sacrificios.

INFORMACION LOCAL

Homenaje a la Vejez

En Muro

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en Muro un acto de homenaje a la Vejez. Con tal motivo, se ha publicado la siguiente invitación:

"Murenses!
El próximo domingo, día 17, se celebrará por segunda vez en nuestra villa el Homenaje a la Vejez, fiesta hermosa como pocas, si se tiene en cuenta su verdadera significación social.

Y si la primera vez que la "Caja de Pensiones" se dirigió a vosotros, os pedía vuestra asistencia a aquel acto de Homenaje de feliz recuerdo, otra vez pide vuestra adhesión incondicional a la "Obra de los Homenajes a la Vejez"; os pide, si es posible, un acrecentamiento del amor que tenéis a vuestros ancianos para que la figura venerable del viejo sea para siempre el símbolo del respeto que se le debe; quiere más, quiere que los aplausos que a no dudarlo, tributaréis en ese día a la ancianidad encierren un propósito firme de enaltecer a los viejecitos todos los días y a todas horas, cuando están contentos y cuando no lo están por razón de sus achaques, puesto que siempre son dignos de atenciones y cuidados aquellos hombres que llegan al ocaso de su vida después de tantos años de trabajo y sufrimiento.

En obsequio a ellos os pide que vuestra villa se vista de fiesta y ya que vuestras caras reflejarán un contento porque todos tendréis un anciano a quien querer, que vuestros balcones lo manifiesten de la misma manera, apareciendo engalanados para que los ancianos vean que a la villa toda la que se une a la fiesta de la que ellos son protagonistas.

¡Pueblo de Muro! La "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" desea que esta obra tiernísima tome carta de naturaleza entre vosotros y que la fiesta anual del domingo próximo, se convierta en homenaje diario a vuestros ancianos.

Programa

A las diez de la mañana asistirán los ancianos con sus madrinhas a la solemne Misa mayor que se celebrará en la iglesia parroquial.

A las cuatro de la tarde. — Llegada del Sr. Gobernador Civil de la Provincia, del Director General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Francisco Moragas, y de las representantes de las Cajas de Ahorros Benéficas de las cincuenta provincias españolas que se encontrarán en Mallorca con motivo de la Asamblea General de la Confederación de las mismas.

Seguidamente se organizará la comitiva ante el edificio de la Sucursal de la Caja de Pensiones tomando parte en ella la Banda de música, los niños y niñas de las escuelas, varias parejas de chirimías y los ancianos homenajeados que irán acompañados por sus madrinhas ataviadas a la antigua usanza mallorquina.

En la Plaza de la Constitución tendrá lugar el acto de Homenaje a la Vejez en la siguiente forma:

Canto del Himno a la Vejez por los niños de las escuelas.

Ofrenda de flores a los ancianos por los escolares.

Discurso por el delegado de la Sucursal de la Caja, Sr. Peyró.

Discurso y proclamación de los viejos por el Director General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Francisco Moragas.

Reparto de dos libretas de pensión vitalicia de 365 pesetas anuales cada una a los ancianos favorecidos y de otras libretas de Ahorro con diferentes cantidades.

El Ayuntamiento de esta villa, asociándose al Homenaje a la Vejez, obsequiará a todos los ancianos necesitados con una ofrenda de carne, arroz y pan y después del acto obsequiará también con un refresco a los viejos homenajeados".

BASKET-BALL

Convocatoria para un torneo de clubs mallorquines

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Desde hace poco más de dos años viene practicándose en Mallorca por diversos clubs el deporte del Baloncesto o Basket-ball. Ciertamente que la afición a este deporte, aún poco extendido entre nosotros, está en sus comienzos, y no ha llegado todavía el caso de constituir una Federación Regional que encauce las actividades de los diversos clubs en orden a sus relaciones recíprocas, al fomento de la afición a este deporte, y a la iniciativa y control de Torneos o Campeonatos.

A falta de tal entidad aglutinante de todos los clubs, esta Sociedad Deportiva Sollerense, por méritos de ser la primera que introdujo el Basket-ball en el mundillo deportivo mallorquín, tiene a

mucha honra invitar a todos los clubs deportivos u otros dedicados principalmente a otras actividades, pero que tengan sección de Basket-ball, para que acudan a conversaciones preliminares a fin de organizar dentro de este año un torneo mallorquín, para cuyo primer premio la D. Sollerense, de Sóller, quiere regalar una artística y valiosa copa.

Estas conversaciones preliminares habrán de tener lugar en Palma, en el local que se fijará, y a este objeto se ruega a los clubs y entidades a quienes interese esta convocatoria, se dirijan cuanto antes, por escrito, a la Sección de Basket-ball de la S. D. Sollerense, de la cual recibirán instrucciones precisas. Y es de esperar que con alguna buena voluntad por parte de todos, tenga pronta realización este primer Torneo de Basket-Ball en Mallorca, que será el primer paso para el crecimiento de la afición a dicho deporte, dándole más ambiente y divulgando entre muchos que todavía le ignoran, su conocimiento."

De la Vileta

Velada teatral

He aquí el programa de la gran velada teatral a beneficio de la Juventud Católica Masculina, de La Vileta, que se celebrará mañana domingo, a las 8 de la noche, en el local, al aire libre, cedido por don Juan Bover, empresario del teatro La Aldeana.

1. Preludio a piano.
2. El grupo dramático de la Juventud Antoniana de Palma, representará el drama en dos actos, que lleva por título "Como la tumba" bajo el siguiente reparto: D. Diego de Arlanza, Miguel Nicolau; Samuel, Francisco Ripoll; Sergio Lizzio, Antonio Amorós; P. Raymond, Juan Busquets; Pascual, Pedro Cladera; Pedro, Antonio Solivellas.

La escena se desarrolla en un castillo del siglo XVI.

Intermedio musical.

4. El monólogo "Don Cosme Pané", por don Narciso Molinet.

5. El monólogo "D'a aquí set anys seré cabo", por don Nemesio Mari. Director de escena: don Amador Sitjes.

Notas: Las invitaciones pueden solicitarse de cualquier de los afiliados a la J. C. M. de La Vileta, o en la Casa Rectoria.

La taquilla en el local-teatro, estará abierta desde dos horas antes de la función.

EN MANACOR

Fiestas en honor de San Luis Gonzaga

He aquí el programa de las fiestas en honor de San Luis Gonzaga que se celebrarán en la ciudad de Manacor, los días 16 y 17 del corriente:

Hoy, sábado, día 16

A las 2'30. — Repique de campanas y suelta de cohetes.

A las 7. — Pasacalle por la Banda de cornetas del Regimiento de Palma.

A las 8. — Solemnísimas Completas en honor del Santo.

Domingo, día 17

A las 7. — Diana por la Banda de tambores y cornetas del Regimiento.

A las 8. — Misa de Comunión general para los Congregantes y Protectores.

A las 10. — Misa solemne, interpretándose la partitura Pontifical del Maestro Perossi. El sermón correrá a cargo del M. Rdo. P. Fr. Arsenio S. Puerto, Provincial de los Dominicos.

A las 3. — Llegada y recepción de la Banda del Regimiento de Infantería de Palma, número 28, en la Plaza de San Jaime.

A las 3'30. — Cucañas, atracciones, sorpresas, etc., frente al local de la Congregación.

A las 4'30. — Pasacalles por la Banda de cornetas y Banda del Regimiento.

A las 5. — Gran festival deportivo en el Velódromo de Manacor. Concierto por la Banda Militar. Disparo de cohetes y fuegos japoneses. Carreras de bicicletas y carreras pedestres.

A las 7'30. — Concierto en la Plaza Conde de Sallent.

A las 9'30. — En la Plaza del Rector Rubí, concierto por la Banda del Regimiento núm. 28.

A las 12. — Gran traca fantasía.

POLITICA LOCAL

Partido Republicano Radical

Hemos recibido de don Francisco Juliá el siguiente suelto:

"Enterado el Comité provincial de que circula una convocatoria de una Asamblea para el día 17 en el Casino de la calle de Sans, con el nombre de dicho Partido Radical y su Comité provincial, como Presidente del mismo hago constar que no es cierta ni está convocada ninguna Asamblea del Partido Radical.

Lo que hago público para conocimiento de quien le interese".

II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA"

DE

CORREO DE MALLORCA

ooo

Se regalará una magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS PARA EXCURSIONES, valorada en 110 pts., al concursante que acierte el resultado técnico del partido C. D. Mallorca - Baleares F. C., a celebrar el próximo día 24 del corriente.

ooo

La magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS para excursiones

valorada en 110 pts. con servicio completo para cuatro personas, está compuesta de cesta mimbre extra, armazón porta utensilios, 4 platos, 4 cucharas, 4 tenedores, 4 cucharitas, 4 cuchillos, 4 tazas, 4 platos, 4 vasos, 1 botella termo, 1 cantimplora, 1 fiamblera, 1 porta comidas, 1 salero y 1 abrelatas y saca corchos.

ooo

CONDICIONES:

1.ª Para tomar parte en este Concurso se remitirá a nuestras Oficinas, (Mora, 3), debidamente llenado, el Boletín que se inserta a continuación.

3.ª El plazo de envío de Boletines terminará a las siete de la tarde del sábado, 23 de junio.

3.ª Si dieran la solución exacta varios concursantes, se adjudicará el obsequio entre ellos, por sorteo.

4.ª Si ninguno de los concursantes acertara plenamente con el resultado del partido, el obsequio se adjudicará, por sorteo, entre los que dieran la solución más aproximada.

5.ª En todo lo relativo a este Concurso entenderá un JURADO nombrado al efecto, como en el Concurso anterior, siendo sus fallos inapelables.

ooo

BOLETIN del II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA"

DE

CORREO DE MALLORCA

D.

que vive en..... calle

de n.º ...

piso cree que el resultado técnico del partido Mallorca-Baleares será de

.....

.....

Palma, ... de1934

(firma)

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

quel, actuando de liniesmans los coleliniemans: Prieto y Martorell.

El partido dará comienzo a las cinco y cuarto de la tarde.

EL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Binisalem-Mediterráneo

Mañana, en el campo de "Es Cós" de la ciudad de Inca, tendrá lugar el partido final del Campeonato de Segunda Categoría.

Los protagonistas son el C. D. Binisalem, campeón del grupo B y el Mediterráneo, campeón del grupo A.

Íntil es decir que el partido se presenta como una competición reñidísima, pues, el vencedor de él, a más de ser el campeón, es también el club que asciende a Primera Categoría, para cubrir la vacante que existe.

Se nos participa que tanto de Palma como de Binisalem, se trasladarán a Inca numerosos aficionados para animar a los suyos.

Dirección del partido: árbitro, Vidal; liniesmans: Prieto y Martorell.

OTROS PARTIDOS

He aquí algunos de los partidos que tendrán lugar mañana y los árbitros encargados de dirigirlos:

Baleares-Libertad: Gelabert.

Internacional-Iberia: Florit.

Londres-Internacional: (aficionado).

Aldeana-Estrella: Batle.

Andraitx-Mallorquí: Fuster.

Pont d'Inca-Internacional: aficionado.

Torneo "Copa Boletín Turístico". En "Son Canals".

Se ha organizado, con la venia de la Federación este torneo que empezará el domingo entre varios onces de segunda categoría, a dos vueltas y por puntuación, celebrándose todos los encuentros en el campo de los balearicos y con arreglo al siguiente calendario:

17 de Junio. Baleares (juvenil) — Libertad.

24 de Junio. Iberia — Sportman.

1 de Julio. Baleares — Sportman.

8 de Julio. Iberia — Libertad.

15 de Julio. Sportman — Libertad.

22 de Julio. Baleares — Iberia.

La segunda vuelta, los mismos equipos en las fechas, 5, 12, 19, 26 Agosto y 2 de Septiembre.

Mientras otra cosa no se diga los partidos se celebrarán los domingos, por la mañana, empezando a las diez, y serán arbitrados por un colegiado amateur.

Será primer premio la citada copa-trofeo y se gestiona la donación de otro premio para el once que logre el segundo puesto, de la clasificación definitiva.

Registrarán precios modestísimos y, como de costumbre, las señoras disfrutarán en toda gratia.

Los numerosos admiradores con que cuentan los citados equipos, tienen en perspectiva una regular serie de mañanas "domingueras" con alguna que otra emoción en el campo de la barriada de los "Hostalets" a partir del próximo domingo 17 del actual.

Robo de 900 pesetas

EN UNA TABERNA DE CA'S CATALA

La Guardia civil del puesto de El Terreno comunica al señor Gobernador que desde "Ca's Catalá" le fué comunicado que en la taberna de aquella localidad había sido cometido un robo.

La fuerza se trasladó al lugar donde se indica y, poco antes de llegar a Porto Pi, y desde el tranvía, observó que un individuo que les pareció desconocido de momento, y que caminaba en dirección contraria trataba de sustraerse a la vista de la pareja; procurando dar la espalda al tranvía.

Así que estuvo algo distante, el individuo en cuestión apretó el paso, pero, como quiera que después de observarle bien la guardia civil le pareció reconocer en él a R. A. J., de malos antecedentes, se apeó, dirigiéndose a él y rogándole que le acompañara por si hubiera podido ofrecer alguna luz en el hecho que iba a ventilarse.

Registrado, le fueron encontrados unos guantes de caballero.

Una vez la pareja y acompañantes se hubieron constituido en el lugar del hecho fueron practicadas por la pareja las diligencias del caso, resultando que el ladrón o ladrones se habían apoderado de 900 pesetas.

Una vez consumado el hecho parece que los autores comieron tranquilamente unos manjares que habían sacado de la taberna, dejando los desperdicios en torno de la casa.

El detenido fué interrogado, negando rotundamente toda participación en el robo, si bien, luego, y con motivo de unas hábiles preguntas dijo que era el autor del mismo.

No fué ésta, sin embargo, su última y definitiva afirmación, pues luego volvió a negar rotundamente toda participación en el asunto.

Añade la Guardia civil en su referida comunicación que el individuo de referencia hace un año fué detenido y sometido a la acción judicial por el delito de robo, ocupándosele, y entonces unos

guantes que alegó usaba para no dejar huellas.

Como presunto autor del hecho más arriba descrito la Benemérita le ha puesto de nuevo a disposición del Juzgado.

TAURINAS

La primera nocturna



Esta noche, a las diez, tendrá lugar en el Coliseo Balear la primera de las funciones nocturnas a la que se presentará a nuestro público el nuevo espectáculo "Los Super-Ases", del cual es organizador el popular "Llapisera".

En el mismo figura el número "Los Avestruces caballos". El rejoneador don Luis Aguado (rejoneará un novillo en automóvil; la cuadrilla cómica "El bombero Torero" "As Charlot" y "Don José" lidiarán un novillo.

La parte sería del programa correrá a cargo del novillero "Rafaelillo" que estoqueará dos hermosos novillos de la acreditada ganadería de D. Félix Gómez de Colmenar.

Mañana, a las cinco de la tarde, segunda función de los espectáculos "Llapisera" con la variante que la parte sería del programa correrá a cargo del novillero local Anjón Martín, que estoqueará otros dos novillos de la misma ganadería.

Ambas funciones prometen verse concurridísimas.

Para las mismas las señoras y niños menores de 12 años, sólo pagarán media entrada: 150 pts. departamento de sombra y 1 pta. en el de sol.

VIDA RELIGIOSA

Parroquia de Santa Cruz. — Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Para facilitar a la asistencia a los actos que se han de celebrar en la Catedral en conmemoración de las Bodas de Oro Sacerdotales de nuestro amado Arzobispo-Obispo, en esta parroquia el oficio de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús en que ha de predicar el Rdo. Sr. don Valentín Herrero se adelantará media hora y comenzará por lo tanto a las diez.

En las Teresas

Habrà devota función mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las siete, Trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón reserva y Salve.

Peregrinación Carmelitana a Lluch

Van llenándose las listas de los devotos del Carmen que se inscriben para la peregrinación que el día primero de Julio, D. m., irá a rendir tributo de amor y veneración a la Virgen de Lluch.

¡Cofrade del Carmen, no faltes!

Para inscribirse: En las Teresas de 7 y media a 9 de la mañana y de 7 y media a 8 y media de la noche.

En los Padres Carmelitas (Arrabal) a cualquier hora.

Juventud Antoniana

El próximo pasado jueves día 14, celebró la Juventud Antoniana el anuncio del festival deportivo en el campo del Atlético.

Desde las 6, hora señalada para el comienzo de los festejos, fuese congregado en dicho campo numerosa y distinguida concurrencia.

Primeramente tuvo lugar un encuentro amistoso entre dos selecciones del equipo Antoniano, siendo el resultado un empate que evidenció lo equilibrado de ambas fuerzas.

A continuación se corrieron varias cintas artísticamente bordadas o pintadas por señoritas Antonianas resaltando agradados los señores Sitjes, Amorós, Nicolau, Villalonga, Martínez, Estarellas, Jaume, Mas, Ferrer, Rosselló y Ramírez y Gual.

En las carreras de saltos resultó vencedor el señor Lladó.

En las de 100 metros el señor Bestard, y en la de resistencia el señor Ferrer.

El acto fué presidido por el Director de la Juventud Antoniana el P. Atanasio de Palafrugell.

Mañana, domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una función teatral en el local social, representándose el drama en dos actos y en verso titulado "Como la tumba" por los señores Nicolau, Ripoll, Amorós, Solivellas y Cladera.

AGRICULTORES

COMERCIANTES

PAGINA DE A. CATOLICA

Juventud Católica Femenina

La Primera Asamblea

Página de gloria

La Juventud Católica Femenina de Mallorca, en su primera actuación pública, ha escrito una página brillantísima por medio de la magna Asamblea celebrada el pasado domingo.

En medio de ese diluvio aterrador de impiedad y disolución, moral que anega nuestros pueblos, y sobre todo nuestra ciudad, es un consuelo y una esperanza ese despertar de la Juventud, levantando, envuelto en sus banderas blancas, el ideal nobilísimo de la dignificación de la mujer por la piedad verdadera, el sacrificio, el heroísmo y las ansias de Apostolado.

Unas cinco mil jóvenes de todos los pueblos de la Isla, animadas de un mismo espíritu, unidas por el lazo organizador de la Acción Católica que les ha ofrecido el Papa, congregadas bajo la presidencia de su Obispo, cabe el templo maternal de la Reina de Mallorca, en Lluch, centro y hogar de la piedad mallorquina, jurando por sus banderas renovar la tradición cristiana de sus madres y comenzar su obra de Apostolado con el ejemplo declarando la guerra al extranjerismo en las modas y costumbres y emprender con brío una cruzada de moralidad... es algo grande e insólito que, con la bendición de Dios, puede ser de enorme trascendencia en la vida religiosa de la Diócesis.

Se engañaría, empero, quien creyera que ese gran movimiento que cundió en todos los pueblos de la Isla y que culminó en la grandiosa manifestación del domingo, se produjo, por decirlo así, por generación espontánea o que fué debido a la actividad febril desplegada por la Junta en las últimas semanas. No, la generación, espontánea es un mito! El movimiento se incubió lentamente, calladamente, en los Círculos de Estudios y en los numerosos actos de propaganda realizados en los dos últimos años. Más de sesenta son los Círculos de Estudios que funcionan con regularidad en Palma y principales poblaciones. En ellos, semana tras semana se ha ido acumulando esa cantidad enorme de combustible que al ser herido por la chispa del entusiasmo de la Junta, prendió inmediatamente y, produciendo la hoguera inmensa de la Asamblea de Lluch que enardeció millares de corazones juveniles y proyectó su luz hasta los pueblos más extremos de la Diócesis.

El programa, previstos todos los detalles, se realizó con matemática exactitud gracias a la calculada organización y colaboración de valiosos elementos avezados a esas empresas.

El día anterior se habían adelantado los Consiliarios y luego la Junta con varios caballeros para ultimar todo. El domingo, a las seis, todos estaban ya en sus puestos; al punto apareció el primer autocar y le siguió, hasta las ocho menos cuarto, un rosario casi interminable de autocars y pequeños coches que, rebosando ya la gran plaza, tuvieron que tomar puesto en los campos vecinos.

Hubo un momento de angustia: las celdas estaban todas distribuidas y no cesaban de llegar agrupaciones. Entonces el buen Hermano señaló la gran sala que está sobre el salón de actos y allá dejaron sus paquetes las Juventudes de diez pueblos; otros diez ocuparon el salón de actos y aún se tuvo que utilizar el edificio contiguo al horno. Al fin todos los grupos estuvieron instalados no quedando ninguno sin celda o lugar donde dejar sus provisiones.

Un repique general indica el comienzo de la Asamblea. Son las ocho en punto. Las estrofas del *Veni Creator* se elevan suplicantes para que el Espíritu Santo fecunde los trabajos, y el vibrante canto de la *Salve* fuerza a la Virgen a ser nuestra medianera. Desde el monumento al Obispo Campins, en una tarima improvisada, el Vice-Consiliario don Bartolomé Bosch da la bienvenida a las asambleístas y les dirige palabras vibrantes de emoción, alentándolas a sacar fruto práctico de la Asamblea.

La Misa solemne en cuyo cantó el pueblo toma parte activa y después de participar del pan de la palabra divina participa también del Pan Eucarístico, es una lección práctica de liturgia popular. El Rdo. D. Francisco Payeras, en el Ofertorio, señala certeramente las finalidades de la Asamblea y arranca un sí unánime y fervoroso del corazón de todas para las trascendentales promesas que nos propone.

A las diez y media, en un gran estrado junto a la *Font Cuberta*, bajo un espléndido dosel de verdura, entre el suave temblor de las hojas de álamo que al parecer reflejan las ansias de los corazones, se inician los discursos. La gran multitud se extiende irregularmente conforme a las manchas de sombra que proyectan los grandes árboles.

Es la primera la Presidenta Srita Juana Blanes. La domina la emoción. Su palabra es cálida y entusiasta y logra contagiar la multitud de su propio entusiasmo.

Sigue Magdalena Pons. Serena, tranquila, precisa y justa de frase y de concepto, señala las condiciones del Verdadero Apóstol.

Viene después Catalina Noguera; su tema es árido y difícil. Con exactitud señala en las Encíclicas sociales la solución católica del problema social. Bien se deja ver que no perdió el tiempo en el Curso de Madrid y que mucho aprendió de don Angel Herrera y del Padre Gafo.

Dirige en Inca, junto con la señorita Catalina Cabrer, un Círculo de estudios para obreras y presenta una de sus circulan, la joven Perelló, quien saluda en breves palabras a la Asamblea.

Aparece luego Margarita Alcover. Viste el traje de payesa y por esto interesa más. Es oradora de mitin. Improvisa magníficamente y la Asamblea queda electrizada por su palabra tribunicia.

María Aguiló Mercadal habla por vez primera en público y parece una veterana. Bajo su razonamiento se ve clara la necesidad de formar catequistas y apóstoles.

Y acaba el acto de la mañana con Isabel Albertí. Albertí tiene mucho corazon. Está intimamente posesionada del tema; discurre bien y perora mejor. Traza magníficamente el funcionamiento ideal de un Círculo.

Huelga decir que los miles de jóvenes, identificadas con las oradoras, atruenan el espacio con sus aplausos, que repiten como aturridos los ecos de las montañas vecinas.

No había transcurrido media hora y los alrededores del Santuario reflejaban aquellos parajes bíblicos en donde floreció un día milagro de la multiplicación de los panes y peces. Era hermoso de ver la santa fraternidad que reinaba en aquellas mesas campestres.

La reunión de los veinticuatro Consiliarios que acudieron a la Asamblea fué íntima, cordial y a la vez práctica: se nombró una ponencia para redactar un programa cíclico para los Círculos de Estudios.

La reunión de las Presidentas sirvió también para compenetrarse más íntimamente en sus deseos de trabajar para la perfecta organización de la Juventud. Todas prometieron acudir a los retiros trimestrales de los que tanto bien cabe esperar.

El acto de la tarde superó al de la mañana. La presencia de nuestro Excelentísimo Arzobispo-Obispo y la bendición de las banderas le prestaba mayor interés. Revestido de los ornamentos pontificales procedió S. E. a la bendición litúrgica. En primer término se destaca la bandera de la Junta Diocesana que sostiene nuestra Presidenta General Srita. Blanes con las dos madrinas Catalina Morell y Fortuny y Catalina Siquier Fortuny. Detrás están las otras banderas en número de veintidós con sus madrinas respectivas. Son de los siguientes pueblos o agrupaciones: Alcudia, Binisalem, Campanet, Felanitx, Inca, Manacor, Pollensa, Puerto de Pollensa, Llubi, Porreras, S'Arrabal, Santanyi, Sineu, Sóller, Hermanas de la Caridad de Palma, idem del Terreno, idem del Amparo, idem Trinitarias, Estudiantes católicas, etc.

Las blancas banderas llevan en sus pliegues las esperanzas de renovación espiritual de Mallorca que la bendición del Prelado hará fecundas...

Y sigue un verdadero desfile de oradoras: Adela Fortuny, clara, concisa y muy documentada nos habla de la organización de J. C. F.; Catalina Ferrer expone en frases vibrantes de entusiasmo los ideales de la Juventud; María Isabel Borrás trata del espíritu parroquial en bello y documentado discurso. Catalina Sabater nos dice cariñosa salutación por el Sindicato Femenino de Palma; Antonia Servera, en su vibrante parlamento, trata de la participación de la juventud en los actos litúrgicos; Catalina Zaforteza teje un hermoso canto a la beneficencia; Isabel Cerdá nos saluda en nombre de las estudiantes católicas; María Marí nos trae el abrazo fraternal de Ibiza, la isla blanca, y diserta bellamente sobre "los Ejercicios Espirituales"; y nuestra secretaria M.ª Rosa Fons resume los discursos y nos anima a todas a trabajar por nuestros ideales.

Rayan todas las oradoras a tal altura que, sorprendido agradablemente el Presidente Diocesano D. José Ramis de Ayreflor, que asiste al acto exclama: "Es difícil señalar el mejor de los discursos por ser todos bajo su concepto inmejorables" No puede contenerse el señor Ramis an-

Palabras de D. Angel Herrera, en Valencia

"Nadie debe negar su colaboración, personal y económica, a los requerimientos de la jerarquía. La Iglesia tiene hoy en España dos grandes empresas, que todos debemos considerar como propias. La primera, sostenimiento del Culto y Clero; la segunda, sostenimiento de la Acción Católica. "Culto y Clero", ya se entiende, antes que nada! La Acción Católica no es más que un complemento; no puede ser un sustituto de la obra del sacerdocio. Seamos generosos con nuestros Prelados, ofreciéndoles los medios necesarios para que ellos puedan formar bien sus sacerdotes; remunerar congruamente a los ministros del Señor, reparar iglesias, construir templos, multiplicar parroquias, atender con decoro y hasta con esplendidez los deberes del Culto.

Ejecutemos también los deseos de la jerarquía en lo que respecta a la Acción Católica, empadronándose todos en sus filas por medio de la Tarjeta, contribuyendo cada uno con la cantidad posible, según la orden recibida de los Metropolitanos. Sólo de este modo podrá la Acción Católica cumplir su alta misión de formadora de la conciencia colectiva. La Acción Católica fomentará la catequesis, las escuelas, los círculos de estudios, los centros de cultura media; creará en su vida la Universidad Católica, cerebro que unifique y presida la acción civilizadora de la España católica. También aquí pisamos en las huellas de San Vicente, fundador de la Universidad valenciana. Los beneficios repercutirán, también en el orden social y en el de la más alta política, en España y en el mundo, cuando logremos formar una juventud que, apartada en los primeros años de las luchas políticas, ponga sus ojos en modelos como el gran Santo valenciano. Instruidos en la Ciencia verdadera, educados en la piedad, prontos al sacrificio cuando se trata del bien común, incansables en la propaganda, superiores a las divisiones de partido, de clase, de regiones; dotados de aquel sentido práctico que es la prudencia misma de los grandes valores de nuestra raza. Hombres, en fin, que no solamente trabajen por restaurar el imperio espiritual de la Iglesia, sino que sean, cuando lleguen a la madurez, los grandes artífices de una nueva Patria".

te la grandiosidad del acto y, previa la venia del Prelado, dirige su palabra vibrante a la Asamblea. Sus palabras de felicitación son sinceras y afectuosas, reveladoras de la impresión imborrable que le ha producido el espectáculo.

Y viene lo más saliente del acto: el discurso del Prelado. Paternalmente, reposadamente, pero vibrante de emoción, se felicita y felicita a la animosa juventud que ofrece a Jesús por medio de su Madre la Virgen de Lluch. ¡Adelante! — dice — ¡Juventud, adelante en nombre de Dios!

Y estamos ya al final. El Prelado quiere completar su obra dando la bendición del Santísimo. El templo y el patio del Obispo Campins no pueden contener la multitud. El canto del "O salutaris Hostia" no puede ser más oportuno: "la lucha arceca, los enemigos atacan... Señor danos fuerza, préstanos auxilio" y mientras tanto la bendición descendiendo sobre las innumerables jóvenes como augurio de esa fuerza y ese auxilio divinos.

Nuestro Consiliario General agradece al Prelado, al Prior, a los Consiliarios, a las juntas parroquiales, a las religiosas y a todas las jóvenes su asistencia y significa a S. E. que todas las asambleístas le ofrecerán la comunión el próximo



Momento de dirigir la palabra a la Asamblea la señorita Presidenta de la Juventud Católica.

La moral en el cine



El Cardenal Secretario ha enviado al presidente de la Oficina Católica Internacional del Cinematógrafo una interesante carta con ocasión de una audiencia concedida por Su Santidad a los delegados de aquella entidad, que le ha presentado un informe referente a los trabajos realizados, exponiendo a grandes rasgos el programa de acción adoptado.

Cada día, en nuestra ciudad, y en general en todo el mundo, se va desarrollando una enorme afición al cine, con proporciones aterradoras y alarmantes. Este es el hecho con todo su valor significativo y sintomático. Repetidamente nos hemos ocupado desde estas mismas columnas de la necesidad de moralizar el cine, con el fin de que tenga su alta función educadora, pero con todo el prestigio y relieve que le pueda dar el máximo aparato en el aspecto y orden técnicos y artísticos. Estimamos que no es lo práctico el concretarnos solamente a gritar: ¡Los cinemas! Más bien deberíamos todos resolvernos a "bautizar" y encauzar esa fuerza arrolladora que no se combate siempre con un sistema de dique y procedimiento negativo de abstención y generosa ascesis que no todos por desgracia, están dispuestos a practicar.

Así nos lo recuerda la importante carta a que venimos aludiendo.

"Si por una parte, se dice allí, es necesario practicar una vigilante y firme resistencia al mal que todo lo invade, oponiéndose para ello a las representaciones contrarias a la concepción cristiana de la vida, inspirada en las buenas costumbres, se impone, por otra y más insistente aún, una acción positiva y concertada para convertir al cinematógrafo en instrumento de sana educación.

Los progresos científicos son también dones de Dios, de los que es preciso servirse para su gloria y para la extensión de su reino.

También los católicos de todos los países del mundo están obligados a considerar como un deber de conciencia el ocuparse de esta cuestión, que cada vez es más importante. El cine va a convertirse en el más grande y eficaz medio de influencia; más eficaz aún que la prensa, porque es un hecho constante el que ciertas películas son vistas por varios millones de espectadores.

Por consiguiente, es muy de desear que los católicos organizados se ocupen con interés constante del cine en sus reuniones de Acción Católica, en sus programas de estudios, etc. Importa, al mismo tiempo, que los periódicos católicos tengan todos una sección cinematográfica para ensalzar las buenas películas y censurar las malas".

Su Santidad ha querido hacer resaltar la urgencia de este apostolado, que debe unir a todas las gentes de bien y animarlas a coordinar sus esfuerzos, sus energías y sus actividades para poner al servicio de la educación moral del pueblo ese poderoso medio moderno de difusión de las ideas.

ximo domingo con motivo del quincuagésimo aniversario de su primera misa.

La despedida y besamanos a la Virgen con la áurea estrofa gregoriana "Jo Vos salut, Verge Maria" cierra con broche de oro nuestra Asamblea.

Terminamos con unas palabras de nuestro amado Consiliario General, alma y organizador infatigable de la Asamblea: "Que esta Asamblea no sea como un castillo de fuegos artificiales, que deslumbra y deleita un momento, pero que pasa luego sin dejar rastro alguno. ¡No! Que deje en el corazón de todas un hondo surco y en él una semilla de Apostolado, que regada por las lluvias y rocío del cielo arraigue y germine y a su tiempo se despliegue en hermosa floración de todo género de obras de celo que serán el más bello ornamento de la Acción Católica de Mallorca."

C.

Agrupaciones de Palma que asistieron a la Asamblea

Grupo Parroquial de la Catedral.
Id id de Santa Eulalia.
Id id de Santa Cruz con su círculo de Estudios.
Id id de San Jaime.
Id id de San Miguel.
Id id de San Nicolás.
Id id de la Trinidad.
Ex alumnas de la Caridad con sus dos C. de Estudios.
Ex alumnas de la Caridad (Colegio de Obreras, de San José) con su Círculo de Estudios.
Ex alumnas de Hermanas del Amparo (Calle de San Cayetano) con su Círculo de Estudios.
Id id de la calle de San Miguel con su Círculo de E.
Id de las Trinitarias con su Círculo de Estudios.
Id Franciscanas con su Círculo de Estudios.
Juventud del Sindicato Católico Femenino con su C. de E.
Ex alumnas del Sagrado Corazón.
Ex alumnas de la Presentación de la Stma. Virgen.
Grupo formado por la Junta Diocesana con su C. de E.
Ex alumnas de la Pureza de M.ª Santísima.

Pueblos que estuvieron representados en la Asamblea, con sus Círculos

Alaró.
Alcudia.
Algaida.

Andraitx.
Artá.
Banyalbufar.
Binisalem.
Búger.
Campanet.
Camps.
Consell.
Deyá.
Es Pont d'Inca.
Esporles.
Establiments.
Estallichens.
Inca.
La Soledad.
Lloret.
Llubi.
Lluchmayor.
Manacor.
María de la Salud.
Marratxí.
Montuiri.
Muro.
Petra.
Pina.
Pollensa.
Porreras.
Puigpunyent.
Randa.
S'Alquería Blanca.
S'Arrabal.
Sa Vileta.
Sancellas.
San Juan.
San Llorens.
Santa Eugenia.
Santa Margarita.
Santa Maria.
Santanyi.
Selva.
Sineu.
So'n Sardina.
Sóller.
Villafraanca.
Biniamar.
El Terreno.
Es Coll d'En Rebassa.
Port de Sóller.
Port de Pollensa.
Porto Cristo.
S'Horta.
S'Hostalet.
Sant Jordi.
Sant Llatze.

CONTESTACION DEL EXCMO SR. NUNCIO APOSTOLICO

La presidenta de la Juventud Católica Femenina ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Nuncio Apostólico, en contestación al que le fué dirigido:

"Con profunda complacencia por homenaje adhesión y por cuatro memorables circunstancias en que ha sido renovado y que son la magna asamblea de cinco mil jóvenes católicas de todos los pueblos de esa isla encantadora, santuario de Lluch que las ha cobijado y que con tanto cariño recuerdo, quincuagésimo aniversario coronación venerabilísima Imagen y finalmente presencia y presidencia del amado y estimado benemérito Arzobispo-Obispo, envíe afectuosas gracias y efusivamente bendigo. — Nuncio Apostólico."

Este telegrama ha causado honda satisfacción a la Junta, como seguramente la causará también a todas las Juventudes Católicas Femeninas de nuestra isla.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se despacharon numerosos asuntos. — Se denegó la petición del Alcalde de San Sebastián para que se autoricen allí, durante este verano, los juegos de azar, y no se trató, según la nota oficiosa, de la cuestión catalana.

El Ministro de Obras Públicas, al salir de la reunión, dijo a los periodistas que para tratar de la cuestión de Cataluña el Gobierno espera que el «Boletín Oficial de la Generalidad» publique la ley de contratos de cultivo nuevamente aprobada.

Hoy se celebrará nuevo Consejo dedicado a estudiar la cuestión de los metalúrgicos y el pleito de Cataluña.

En la sesión de Cortes, se acordó nombrar una comisión investigadora de la importación de trigos en 1932.

Presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República el Embajador extraordinario de Bélgica llegado para anunciar oficialmente el advenimiento al trono de Leopoldo III.

LAS CORTES

Madrid, 16 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y quince abre la sesión el señor Alba. En el banco azul, los ministros de Marina y Hacienda. Hay desanimación.

Se aprueba el acta y dos dictámenes, sin discusión; uno modificando el artículo 20 de la ley Hipotecaria y otro concediendo a los funcionarios de Diputaciones y Municipios los beneficios de la ley de 9 de julio de 1932.

PÉREZ MADRIGAL apoya una proposición de ley pidiendo el restablecimiento de la infantería de Marina.

El Ministro de MARINA hace observaciones sobre la propuesta.

PÉREZ MADRIGAL insiste y la proposición queda tomada en consideración.

Se votan definitivamente varios proyectos de ley aprobados ayer.

GARCÍA GUIJARRO habla sobre otros proyectos que van a someterse a votación definitiva, entre ellos el convenio comercial con Rumania firmado el 21 de marzo de 1934.

ALBA le advierte que ya está discutido y no ha lugar a nuevo debate, pues la Cámara no tiene la culpa de que no estuviese en el salón cuando fue aprobado, pues lo cierto es que nadie había pedido la palabra sobre el asunto.

GARCÍA GUIJARRO insiste en que tiene cosas que decir antes de votarse el dictamen definitivamente.

Hace un estudio de los negocios que se desarrollan entre España y Rumania con un volumen de interés que a su juicio no están muy beneficiados en el convenio.

GARCÍA GUIJARRO, durante su discurso, expone datos, cifras, cálculos y estadísticas de nuestras exportaciones a Rumania, y los artículos que recibimos de allí.

Hace un estudio minucioso del convenio que se discute, punto por punto, deteniéndose especialmente en lo que se refiere a la compra de petróleo rumano. Explica las grandes dificultades que ofrecerá el cumplimiento del convenio de referencia.

El Ministro de MARINA, en funciones de Estado, le ofrece que se tendrán en cuenta estas sugerencias.

El Ministro de AGRICULTURA contesta a varias alusiones concernientes al tratado con Francia.

Se aprueba la concesión de varias becas de la escuela naval a los descendientes de Luis Cadarsó.

Se reanuda la discusión de los tratados.

Interviene BADIA.

El PRESIDENTE le recuerda que el convenio está ya aprobado.

BADIA insiste en hablar y señala también la importancia del convenio.

El Ministro de ESTADO repite que estas sugerencias se tendrán en cuenta. BADIA repite las manifestaciones anteriores.

Dice a Badía que está dispuesto a demostrárselo en su despacho ministerial o donde sea. (Rumores).

Se aprueba el dictamen de Marina dictando normas para conceder la continuación del servicio a los marineros de primera que reúnan determinadas condiciones.

Se da lectura a un dictamen concediendo un suplemento de crédito de 40 millones para el presupuesto de gastos de Marina.

ROMERO MADRIGALES pide que quede sobre la mesa.

El Ministro de MARINA interviene para decir que la Constructora Naval acordó el despido de 14.000 obreros por no poder pagar los jornales y para remediar este conflicto se pide el crédito.

ROMERO retira su petición de aplazamiento.

VIDAL GUARDIOLA hace varias observaciones, contestándole el Ministro de Marina igualmente que a Prieto.

ROMERO defiende una enmienda solicitando que los créditos se inviertan por la Constructora Naval únicamente en las construcciones indicadas.

El Ministro de MARINA le contesta favorablemente, aprobando el crédito.

Se lee una proposición pidiendo se nombre una comisión investigadora que actúe sobre las importaciones de trigos durante el año 1932.

CARRASCAL la defiende. Cree que el responsable más directo de estas importaciones es el Ministro de Agricultura que las autorizó, alcanzando también ésta, al Gobierno del cual participaba.

Pide el nombramiento de una Comisión depuradora de responsabilidades.

El Ministro de AGRICULTURA coincide con la proposición de Carrascal en su carácter de investigación y esclarecimiento pero está disconforme con que la responsabilidad alcance a quien era Ministro de Agricultura en 1932, que estaba poco enterado de los asuntos de su departamento.

PRIETO está conforme con la proposición diciendo que así resplandecerá la honorabilidad de un ex ministro y abogado de la Comisión actúe rápidamente.

BARCIA se adhiere a las palabras de Prieto.

HONORIO MAURA le interrumpe aludiendo al ex Rey. (Incrépale los socialistas, izquierdistas y algunos radicales, promoviéndose ligero incidente.)

LARA se adhiere a las palabras del Ministro de Agricultura.

VENTOSA rechaza la responsabilidad del Ministro de Agricultura de 1932.

GIL ROBLES se refiere al monopolio de petróleos diciendo que examinará detenidamente.

VAQUERO coincide con las palabras del Ministro de Agricultura.

BARCIA rectifica y se aprueba la proposición sobre las importaciones de trigo de 1932, en el sentido de que nombre una comisión depuradora compuesta de 21 diputados.

Termina el debate del presupuesto de Agricultura.

FLORENZA consume un turno en contra, lamentándose de la soledad que hay en la Cámara y diciendo que el presupuesto de Agricultura no tiene ninguna orientación progresiva.

Afirma que nuestro país es de extraordinaria potencialidad pero que actualmente estamos en una situación trágica.

Aboga porque en el presupuesto se asignen las cantidades necesarias para instalar 400 o 500 campos de experimentación y con esto se producirían notables resultados.

Asegura que nadie se ocupó de orientar a los trabajadores y por esto obran muchas veces sin el debido conocimiento.

Solicita auxilios para los trabajadores y que no se regateen medios para evitar se pierda una cosecha excelente.

Aboga porque la política de precios esté por encima de los partidos políticos.

MARQUES de la CEDA interviene, combatiendo diversos aspectos del presupuesto.

También interviene HUESO diciendo que en el presupuesto de Agricultura se nota falta de dirección bien definida.

Considera paradójico que casi todos los ministerios tengan que intervenir en el de Agricultura incluso el de Marina que tiene que autorizar determinados cultivos.

Impugna el presupuesto en la parte que se refiere a personal, inclinándose a que se forme un cuerpo de investigadores con los ingenieros agrónomos

de los cuales sólo puede haber en Madrid un 25 por 100.

Se suspende el debate quedando en uso de la palabra Hueso.

Se levantó la sesión a las 9'30.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 16 (1'30)

LA CUESTION POLITICA EN CATALUÑA. — DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO A UN PERIODISTA EXTRANJERO

El corresponsal de «United Press» celebró ayer una entrevista con el Jefe del Gobierno tratándose en ella de la cuestión promovida entre el Estado y el Gobierno de la Generalidad sobre el fallo del Tribunal de Garantías contrario a la ley de cultivos de Cataluña.

Durante esta entrevista el Sr. Samper se expresó en la siguiente forma:

—«No podía sospecharse que el problema de Cataluña fuese sacado de sus cauces normales y legales por la Generalidad y el Parlamento catalán que se ha colocado en una actitud revolucionaria frente al Estado central.

La actitud que hemos adoptado ha obedecido a que se ha tenido en cuenta que a los parlamentarios catalanes no se les puede hacer nada, en virtud de ser inviolables, por exposición de ideas y adopción de medidas dentro del Parlamento. De otra suerte en estos momentos estarían actuando los tribunales Lo que más sorprende al Gobierno central, es que esta actitud se haya tomado después del fallo del Tribunal de Garantías Constitucionales, Alto Tribunal concedido e instituido por las Cortes Constituyentes, a las que tanto calor dieron los diputados de la izquierda.

El señor Samper hizo después historia de las distintas fases por las que ha atravesado esta cuestión, conferencias que sostuvo sobre ella y fórmula que se encontró para solucionar este asunto, que consistía en votar una nueva ley de Cultivos quitando todo aquello que se considerase anticonstitucional, pues incluso, el propio defensor de la Generalidad había expuesto al señor Samper que algunos puntos de la ley eran arbitrarios y atentatorios a las leyes de la nación.

Así planteadas las cosas, el Gobierno esperaba que el Parlamento catalán votara una nueva ley en la cual se corrigiesen los defectos constitucionales, pero, por el contrario, ha ratificado la misma ley, provocando un problema cuyas repercusiones sólo alcanzarán a las autoridades de la Generalidad, y especialmente al Presidente señor Companys, quien debía haber procedido con patriótica alteza de miras, dejando a un lado intereses de partido.

También considera un gran error la actitud adoptada por los autonomistas vascos, siguiendo a los catalanes en el abandono del Parlamento, pues esto perjudicará de seguro grandemente a la concesión del Estatuto vasco, que si en estas Cortes tenía poco ambiente, con lo realizado por la minoría nacionalista vasca lo tendrá menor.

La actitud de la Generalidad, y del Parlamento no conducirá más que a una enorme confusión en el campo catalán, pues mientras los campesinos que rran que se cumpla la ley catalana, los patronos que se consideran perjudicados elevarán recursos por la anticonstitucionalidad de la ley, siendo un semillero de discordias y violencias.

Los parlamentarios de la «Esquerra» no han procedido con corrección al abandonar el Parlamento, y su acto no debe tomarse muy en cuenta pues tiene un poco de comedia, y en el fondo se ve que se trata de una maniobra política, no para derribar a este Gobierno, sino para ocupar el poder con las izquierdas.

El Gobierno actuará con toda serenidad, procurando que los catalanes y principalmente sus dirigentes se den cuenta de que es necesario acatar las leyes de la República y mucho más tratándose del fallo dictado por un Tribunal creado por las Constituyentes, que eran eminentemente izquierdistas y revolucionarias. Entonces todos estuvieron conformes en que este Tribunal entendiera en las infracciones constitucionales que se cometiesen por los Parlamentarios autónomos. Si esto es así, los catalanes no tienen más remedio que reconocer su error y dejar las propagandas políticas para otra ocasión.

Es muy de notar que la retirada de los parlamentarios catalanes se ha hecho de una manera fría, y no la han secundado, como esperaban, otras minorías de izquierda.

El Gobierno está sereno y tranquilo esperando los acontecimientos que él no ha provocado, y está seguro de que en esta actitud le acompañan todos los españoles.

...PARA EXTENDER LOS BENEFICIOS DE LA AMNISTIA

El conde de Valledano y otros diputados han presentado a la Mesa de la Cá-

mara una proposición de ley en la que solicita que los militares condenados por delitos de rebelión y sedición comprendidos en la ley de Amnistía de 18 de Abril último en virtud de la cual no son reintegrados a sus carreras ni empleos, tendrán derecho a percibir como pensión pasiva la que resultase de aplicarles las normas establecidas en el derecho de retiros y que dicha pensión surta efecto desde que se formuló la ley de amnistía.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON RUSIA. — COMISION A PARIS

Salió para Pars la comisión nombrada para el Gobierno para proseguir, en París, las conversaciones con la comisión especial de los Soviets, compuesta por los señores Buxaderass (don Eduardo), actual presidente; el señor Shaw, de la Comisión Interministerial; el señor Castillo, consejero de la Embajada de España en París y el ingeniero agrónomo agregado comercial de España en la misma Embajada.

Esta comisión lleva por principal labor la de conseguir lo que hasta ahora no existió: una base de garantía y de sencilla función financiera, que sirva para poder cobrar lo que exportamos a Rusia.

SUSPENSION DE UN ACTO DE RENOVACION ESPANOLA

La Dirección de Seguridad ha suspendido el acto anunciado por «Renovación Española» para mañana, en el que los oradores catalanes se ocuparían de los problemas planteados en Cataluña.

Madrid, 16 (2'00)

EL PROGRAMA PARA LA SESION DEL MARTES

Terminada la sesión del Presidente del Congreso, señor Alba, recibió a los periodistas.

Les dijo que el martes irá en primer lugar la discusión del presupuesto de Agricultura, después el de elección de preces municipales, algún proyecto pendiente del Ministerio de Marina y por último el de coordinación sanitaria.

Si queda tiempo irá el contenido de la orden del día y el miércoles próximo se discutirá la proposición presentada por Renovación Española.

PROPOSICION PARA QUE SE INVESTIGUEN LAS IMPORTACIONES DE TRIGO EN 1932

Antes de terminar la sesión los diputados señores Carrascal, Gil Robles y otros entregaron a la Mesa una proposición pidiendo que la Cámara designe una comisión especial para que investigue y depure lo ocurrido con las importaciones de trigo en 1932.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Anoche al salir de la Cámara el Ministro de Agricultura habló con los periodistas a quienes explicó el decreto aprobado en el Consejo referente a la creación del monopolio del alcohol químico de orujos.

Agregó que el conflicto del pan en Madrid se resuelve concediendo un crédito que permita anticipar al consorcio de panaderos las cantidades que necesitan para atender sus compromisos hasta la recogida de la nueva cosecha de trigo que por abundantísima se cree que hará bajar de precio, pudiéndose entonces arbitrar una solución que permita el reintegro de las cantidades anticipadas y sostener el precio actual del pan de familia.

Añadió que varios falsos agentes recorren los pueblos agrícolas pidiendo a los labradores dinero por gestionar la rápida concesión de créditos y préstamos por Gobierno estafándoles.

Terminó su conversación diciendo que sobre este último extremo diesen la mayor publicidad para que los labradores se hallen advertidos y denuncien a los autores de estas estafas.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Anoche, terminada la sesión del Congreso, el señor Samper recibió a los periodistas a quienes dijo que esperaba que en el Consejo que se celebraría hoy se estudiara, esperando que se resolverá el conflicto de los metalúrgicos.

Al preguntarle un informador sobre la cuestión catalana dijo: De esto no hay todavía nada. El Gobierno espera que se publique la ley de cultivos nuevamente aprobada en el «Boletín de la Generalidad» y luego hablaremos sobre ella.

El señor Samper terminó su entrevista negando que por ahora el Gobierno pensase enviar ningún Ministro a Barcelona.

TELEGRAMAS OFICIALES DE GOBERNACION SOBRE LA HUELGA DE CAMPESINOS. — LA SITUACION SIGUE MEJORANDO

El Ministro de la Gobernación facilitó anoche a los periodistas los telegramas oficiales recibidos referentes a la huelga de campesinos de los cuales se deduce que ésta va mejorando en todas las provincias.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LOS DIPUTADOS SEÑOR MANSO Y SEÑORA NELKEN. — REUNION PARA SOLUCIONAR LA HUELGA DE CAMPESINOS

Anoche se reunieron en el Ministerio de la Gobernación el Ministro señor Salazar Alonso y los diputados señora Nelken y señor Manso.

La reunión tuvo por objeto estudiar la ponencia presentada por la Federación Nacional de Trabajadores de la tierra.

El Ministros les dijo que en el Consejo de mañana (hoy) se estudiará detenidamente el problema para resolverlo en breve plazo.

Las impresiones son optimistas. «ACCION POPULAR» Y EL PLEITO DE CATALUÑA

Se reunió la minoría de Acción Popular, examinando la situación política, especialmente el pleito planteado entre el Estado Central y la Generalidad de Cataluña.

Referente a este último punto acordaron que procede: Primero, que se suspenda inmediatamente todo traspaso de nuevo servicio a la Generalidad; segundo, que el Estado deje de entregar a la Generalidad todas las sumas procedentes de la cesión de las contribuciones y cualesquiera otras que por razón del Estatuto deba entregarle; tercero, que se declare la ilegalidad de los actos de todas las autoridades y funcionarios encaminados a aplicar la ley de Cultivos, con responsabilidad criminal, y cuarto, que el Estado se haga nuevamente cargo de todos los servicios de Orden Público, con arreglo a la ley reguladora del mismo y al artículo noveno del Estatuto.

Estas medidas deben adoptarse inmediatamente y mantenerse mientras la Generalidad siga en su actitud de rebeldía.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16 (1'30)

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS. — NOTA OFICIOSA

Ayer a las diez y media se reunió en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, presidido por el señor Samper, que duró hasta las dos de la tarde.

Al entrar en el Consejo los Ministros no hicieron manifestaciones de ninguna clase.

Al salir de la reunión y después de facilitarse a los periodistas la nota oficiosa, el señor Salazar Alonso dijo que, por su parte, lo único que podía añadir a la referencia oficiosa era que había comenzado a explicar a sus compañeros el proyecto creando la junta llamada del Gran Madrid, vieja aspiración del Municipio madrileño y proyecto muy interesante que se seguirá estudiando en sucesivos Consejos.

El ministro de Industria y Comercio interino de Trabajo, manifestó que había repartido entre sus compañeros el informe referente al pleito de los metalúrgicos madrileños. El asunto será estudiado en una nueva reunión.

Agregó que también se cambiaron impresiones sobre la huelga de campesinos.

Se le preguntó si era optimista, contestando que el asunto lo estaba estudiando él y que el Gobierno buscará la fórmula para que se resuelva el conflicto.

El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, a preguntas de los periodistas, negó que piense ir a Barcelona estos días.

—¿Se ha hablado en el Consejo de la cuestión de Cataluña?

—No se ha tocado ese tema — contestó—. Del asunto hablaremos en el Consejo de mañana. Agregó que pensaba marchar mañana a los baños de Montemayor para pasar unos días al lado del señor Lerroux.

Otro periodista insinuó si se había tratado del pleito de Cataluña, contestando el señor Guerra del Río que el Gobierno esperaba que el «Boletín Oficial de la Generalidad» publique la ley de Contratos de cultivo nuevamente aprobada por el Parlamento catalán.

La referencia oficiosa dice así: «El Gobierno se ha ocupado del problema del pan en Madrid, estudiando una fórmula que permite atender la petición de los panaderos sin elevar el precio del pan.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del orden público, que es satisfactorio, habiendo cesado la huelga en Málaga. Informó también sobre la huelga de campesinos, que está terminada casi en absoluto, recibiendo noticias de oficios en escasos pueblos en que parte de los obreros campesinos no tra-
bajan.

El ministro interino de Trabajo, a su vez, expuso al Consejo la adopción de algunas medidas relacionadas con el trabajo en el campo y resoluciones recaídas sobre recursos en trámite, todo

Del Extranjero

Atentados contra el Ministro del Interior polonés y el Presidente de Cuba. — El primero resultó muerto y el segundo ligeramente herido

Atentado contra el Ministro del Interior de Polonia

A consecuencia de las heridas falleció Varsovia. — Se ha publicado un comunicado que dice que, a las 3'30 de la tarde, se cometió un atentado contra el Ministerio del Interior, Bronisles Pieracki, cuando entraba en el portal de una casa de la calle de Foksal. El agresor le disparó tres tiros de revolver, hiriéndose de gravedad; a consecuencia de las heridas ha fallecido Pieracki. Detalles del atentado. — Los otros ministros estaban en Spala. — Manifestación de protesta. — Colisión y 100 detenciones

Varsavia. — El atentado contra el Ministro del Interior, ha causado gran emoción en el país. Todos los ministros estaban en Spala, regresando por la noche para asistir al Consejo de Ministros. La legión de las Juventudes de organización gubernamental ha celebrado una manifestación de protesta contra el asesinato, rompiendo los manifestantes los cristales de la redacción de dos periódicos radicales y de derecha. Con este motivo, ha habido una colisión entre los manifestantes y la Policía, resultando heridos varios de ellos y practicándose 100 detenciones.

La Policía parece que tiene una pista segura para encontrar el asesino de Pieracki.

NOTAS SUELTAS

CUBA
Atentado contra el Presidente Mendieta. — Cuatro muertos y 16 heridos. — Detalles

Habana. — Cuando se estaba celebrando un almuerzo, con asistencia del Presidente de la República señor Mendieta, en la Base Naval de Tischohia, estalló una bomba; el señor Mendieta resultó ligeramente herido en una mano. Hubo cuatro muertos y 16 heridos. Se conocen nuevos detalles del atentado; el artefacto fué colocado al lado de una pared, detrás del sitio en que se hallaba el Presidente, y estalló cuando pronunciaba un discurso un invitado, detrás de Mendieta, el orador resultó muerto en el acto.

La bomba, que llevaba un mecanismo de relojería, ha causado grandes daños. Cosme Torpente estuvo desvanecido durante tres minutos. Además, asistían al almuerzo el Alcalde de La Habana y alto personal del Ejército y la Marina. Durante la noche se han tomado grandes medidas para mantener el orden.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 16 (9'30)
APLAZAMIENTO DE LAS JORNADAS DE ACCION CATOLICA

Se celebrarán en otoño
Han sido aplazadas las jornadas de Acción Católica que habían de celebrarse en Madrid.

El aplazamiento obedece a las dificultades con que tropieza la celebración de actos públicos a causa del estado de alarma.

Dichas jornadas tendrán lugar el próximo otoño.

LA FABRICACION DE PAN DE FAMILIA

La mayoría de panaderos se han comprometido a fabricarlo
Esta madrugada, en el Ministerio de Gobernación, se celebró una reunión de autoridades con los patronos panaderos, los cuales se negaban a fabricar el pan llamado de familia.

La mayoría de dichos patronos se han comprometido a fabricarlo.

CHOQUE DE AUTOS

Un hombre muerto
San Sebastián. — Un automóvil chocó con un autocamión, resultando muerto Pedro Otazus.

Entre los viajeros figuraba el jesuita Padre Eiguibar, que resultó ileso.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Gran alarma. — Sin desgracias
A las tres de la madrugada ha explotado un petardo en el barrio de Elipa, en el sitio conocido por "Huerta del Cordero".

La explosión ha causado gran alarma entre el vecindario; no ha habido que lamentar desgracias personales.

UN AUTO ATROPELLA Y MATA A UN HOMBRE

En Zaragoza. — Era el padre del futbolista Salas

Zaragoza. — En la calle de Hernán Cortés un automóvil atropelló a un vendedor de helados, llamado Benito Salas, matándole. El desgraciado vendedor era el padre del jugador de fútbol Salas.

DISPARAN CONTRA DOS GUARDIAS DE ASALTO

En Sevilla. — Resultó herido gravísimamente uno de ellos

Sevilla. — A medianoche, una pareja de guardias de Asalto seguía a un grupo de individuos sospechosos; en la calle de Lagar los sospechosos dispararon contra los guardias, hiriendo gravísimamente a Manuel Borda.

Del Extranjero

EL ASESINATO DEL MINISTRO DEL INTERIOR POLACO

Detalles de como ocurrió el suceso

Varsavia. — El asesinato del ministro del Interior ocurrió cuando éste salía del Club gubernamental después de asistir a un lunch.

Tomaron parte en el atentado tres individuos, los cuales dispararon a la cabeza de la víctima.

Pieracki fué conducido al hospital donde falleció a la media hora.

A consecuencia de las grandes energías medidas adoptadas por el Gobierno contra los radicales nacionales (camisas grises nazis) el ministro había concitado contra sí la enemistad de esta organización a la cual se cree pertenecían los agresores, que lograron escapar.

en la residencia oficial de la representación de Bélgica, organizándose la comitiva, figurando en ella el escuadrón de la Escolta presidencial, batidores de la Escolta, comitiva del embajador extraordinario belga y automóviles del enviado extraordinario y demás personalidades.

Al llegar al Palacio Nacional, penetraron por la puerta de la Armería, donde estaba formada la fuerza de la guardia exterior con bandera y música, que tributó los honores correspondientes.

En la escalera fué recibido por el Presidente de la República, Gabinete diplomático, etc.

Seguidamente se trasladaron al salón de Tapices, y el enviado extraordinario de Bélgica pronunció un discurso, el que contestó el señor Alcalá Zamora.

A las dos de la tarde se celebró en el comedor diario de Palacio, el almuerzo ofrecido por el Presidente de la República.

Desde Barcelona

Declaraciones del Presidente de la Generalidad Hoy comienza la XVI Vuelta Ciclista a Cataluña

APROBACION DE UN PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

El Ayuntamiento en su sesión extraordinaria de anoche, aprobó definitivamente el presupuesto extraordinario, de 109.934.018'39 pesetas de importe.

PARA LA REPARACION DE "EL CORREO CATALAN"

Los administradores de "L'Opinió", "El Mundo Deportivo" y "Diario de Barcelona", visitaron anoche al consejero de Gobernación para interesarle que levantara la sanción impuesta a "El Correo Catalán".

El señor Dencás les expresó la imposibilidad de disminuir o anular la multa impuesta; pero en cuanto a la suspensión ofreció fijar un plazo para la vigencia de la misma.

LA FERIA DE BARCELONA

Por la tarde visitó la Feria de Muestras el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, acompañado del señor Mestres, de los diputados vascos y de los consejeros señores Martín Barrera y Comorera.

EN UN TIROTEO RESULTARON UN HOMBRE MUERTO Y UNA MUJER HERIDA GRAVE

Anoche marchaban en plan de paseo por la calle de Urgel, conversando, un hombre y una mujer, cosa que acostumbraban realizar dichos individuos cada noche.

Anoche, cuando los cotidianos paseantes se encontraban parados, hablando, un individuo que desde hace unas noches venía siguiéndoles se les acercó, cruzó unas palabras con el acompañante de la mujer, e inmediatamente fueron oídos disparos y mientras caían pesadamente el hombre y la mujer que formaban la pareja, el agresor emprendía rápidamente la huida, desapareciendo.

Al ruido de las detonaciones que sembró la alarma en aquella barricada, acudieron algunos transeúntes y vecinos, que trasladaron inmediatamente al Hospital Clínico a los heridos.

Los facultativos de guardia practicaron la cura de urgencia a los dos heridos, habiendo fallecido el hombre a las dos de la madrugada y continuando en gravísimo estado la mujer.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Al hablar con los periodistas el Consejero de Trabajo señor Dencás, dijo que el conflicto de contramaestres seguía en el mismo estado.

Refiriéndose a la huelga de transportes de Sabadell y a la de mineros de Sallent, dijo que ambos conflictos trascurrían normalmente, no habiéndose alterado el orden público.

Terminó expresando su satisfacción por haberse desarrollado pacíficamente los numerosos actos políticos de anoche.

TOMA DE POSESION

A última hora de esta tarde, ha tomado posesión del cargo de jefe de servicios de la Comisaría general de orden público, el secretario de la misma don Miguel Badía.

PROMULGACION DE LA LEY DE CONTRATOS DE CULTIVOS

Como anunciamos ayer, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, ha promulgado la Ley de Contratos de Cultivos, que fué aprobada por el Parlamento catalán en la sesión celebrada el día 12 del mes en curso.

El texto de la Ley de referencia se publica íntegro en el "Butlletí Oficial de la Generalitat", de hoy.

Continúan recibiendo en la secretaría de la Presidencia de la Generalidad telegramas y telefonemas, solidarizándose con la actitud adoptada por el Gobierno de Cataluña.

LAS CONFERENCIAS DE "LLIGA CATALANA"

Lliga Catalana organizó para ayer 27 conferencias simultáneas en distintos Centros de la ciudad de Barcelona. Por suspensión decretada por el Comisario General de Orden Público, no pudieron celebrarse las que tenía preparadas pa-

pública en honor del embajador extraordinario de Bélgica.

Asistieron además del Presidente de la República y el Embajador, el Presidente del Consejo de ministros, las señoras de éstos, el ministro de Estado, el embajador belga, agregados militares de Bélgica y Alemania, altos funcionarios, diplomáticos, el secretario y el jefe del Cuarto Militar de la Casa de la República.

SUBASTA DE LOS TITULOS DE "LA VOZ" Y "EL SOL"

En el juzgado correspondiente se celebró el anunciado acto de sacar a pública subasta los títulos de "El Sol" y de "La Voz", correspondientes a máquinas, enseres, etc. No hubo postor.

La subasta se anunciará por segunda vez, rebajándose el tipo de adquisición que se había fijado en dos millones de pesetas.

ra el mismo día y hora en la Circunscripción de Barcelona.

Todas ellas, que se vieron concurridísimas, tuvieron por objeto la explicación serena, razonada y objetiva de la actitud de Lliga Catalana con motivo de los acontecimientos políticos actuales.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD, CONTESTANDO A LAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente de la Generalidad señor Companys, durante su conversación con los informadores, les hizo interesantes declaraciones, acerca del pleito planteado entre el Estado y la Región Catalana

Un periodista le preguntó: —¿Es cierto que ha de venir un ministro de la República, para gestionar una solución?

—No tengo noticia de ello, ni creo que sean ciertos esos rumores.

A continuación el Presidente dijo que estaba leyendo las declaraciones del jefe del Gobierno señor Samper, las cuales tenía sobre su mesa de despacho.

—Yo no sé — continuó diciendo — si reproducen fielmente las palabras del señor Samper, y más bien creo que no.

Lo ocurrido es que el Gobierno presentó un recurso según dijo el propio señor Cambó, a sugerencias de la Lliga. Efectuó unos trámites que duraron dos o tres días y que consistieron en la consulta al Tribunal Supremo y al Consejo de Estado. Mientras esto ocurría estaban en Madrid dos Consejeros de la Generalidad realizando gestiones de otro orden y se entrevistaron con el señor Samper y con los otros Ministros y no se les dijo ni una sola palabra de esta cuestión.

Dice el señor Samper que el Estatuto vasco tenía poco ambiente en estas Cortes. Eso demuestra que el espíritu centralista absorbe cada día más la política del Gobierno.

La actitud de nuestros parlamentarios y del Gobierno, viene explicada por lo que yo dije en mi discurso del Parlamento. Es el problema nacional catalán que resurge vivo por haberse infiltrado en la República el espíritu despótico y centralista de la Monarquía.

Las izquierdas españolas harán lo que ellas quieran; y en definitiva, sola o acompañada. Cataluña, que podrá ser derrotada, pero no vencida, hará aquello que su inflexible dignidad le mande.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Mañana, sábado, a las dos de la tarde, se dará la salida a los corredores que han de tomar parte en la XVI Vuelta Ciclista a Cataluña, para cubrir la primera etapa Barcelona - Manresa.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Por la tarde se ha reunido en Consejo el Gobierno de la Generalidad, presidido por el señor Companys.

La nota oficiosa dice que la reunión trató únicamente asuntos de trámite. Mañana es probable que vuelva a reunirse el Consejo para tratar los problemas planteados.

Palou Gari

Barcelona, 15 de junio.

OBRA NUEVA

HOJAS DEL EVANGELIO

Vida de Ntro. Señor Jesucristo publicada por "Acción Católica" de Palma

De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

Librería Guasp: Calle Morey. Librería Politécnica: Calle Maura. Librería Religiosa: Calle Jovellanos.

SE VENDEN

solares predio Son Costa, cerca estación Ferrocarril. Informes: Monserrat.

desarrollando anteriores acuerdos del Gobierno.

Acuerdo denegando la petición formulada por el alcalde de San Sebastián que en dicha capital se autoricen los juegos de azar durante este verano. Instrucción pública. — Jubilando al funcionario del cuerpo de archiveros don Manuel Mañuecos.

Cesión a la Universidad de Sevilla del pabellón central y dependencias del edificio de la plaza de España, en la Exposición para instalar las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras y reedificado.

Trabajo. — El ministro entregó a cada uno de sus compañeros una copia del informe emitido por los organismos del Ministerio, respecto a recurso entablado por los patronos metalúrgicos contra el fallo del Jurado mixto de Madrid.

Dada la importancia del problema, el Consejo acordó celebrar mañana una nueva reunión dedicada a estudiar este asunto.

Obras públicas. — Decreto autorizando al ministro de Obras públicas para presentar a las Cortes un proyecto de Comunicaciones. — Autorizando a las Administraciones principales de Correos para abrir cuentas corrientes en el Banco de España para el servicio de Giro Postal.

Hacienda. — Decreto aprobando la distribución de fondos del mes y proponiendo a la Presidencia la monopolización del alcohol vínic con destino a carburantes.

Agricultura. — Varios decretos de personal.

Industria y Comercio. — Autorizando el aumento del cupón asignado en el segundo semestre del año en curso, en el contingente de bacalao, a causa de error advertido en estadísticas oficiales.

Decreto sobre medidas relacionadas con el esparto y otras fibras exóticas para la fabricación de capachos para el prensado de aceitunas.

DE PROVINCIAS

VALENCIA

El ministro de la Guerra regresa de Baleares. — Actos en su honor

Valencia. — Ayer al medio día, procedente de Mahón llegaron dos hidroaviones militares conduciendo al ministro de la Guerra, señor Hidalgo, general Mascalet y ayudantes.

Los recibieron en el puerto saliéndoles a esperar a bordo de una gasolinera las autoridades.

Los hidros que realizaron una travesía feliz, hicieron el recorrido en dos horas y diez minutos.

Al desembarcar rindió honores al ministro una compañía de Infantería con bandera y música.

El ministro, acompañado del Alcalde y autoridades marchó a la Comandancia Militar donde se celebró una recepción, durante la cual el señor Hidalgo dedicó palabras cariñosas al Ejército, diciendo que el Gobierno está dispuesto a dotarlo de cuantos medios sean necesarios y terminó vitoreando al Ejército y a la República.

Al medio día se celebró un banquete en el Club Náutico, después visitó el Casino de Clases y seguidamente en auto salió para Madrid.

OVIEDO

Se condena a 21 años de presidio a un atracador

Oviedo. — Después de cerse la causa por el atraco al pagador de la mina de San Mamés, en cuyo suceso fué muerto el guardia civil que acompañaba al empleado, el Tribunal del Jurado condenó al autor, Emilio Díaz Gonzales, a 21 años y seis meses de prisión.

CORUÑA

Ante el anuncio de cierre de unos astilleros.

Coruña. — Dicen de Ferrol que ante insistente rumor de que por la crisis de la Constructora Naval van a cerrarse los astilleros, se ha reunido el Ayuntamiento para adoptar acuerdos. En caso de cerrarse los astilleros, el paro afectaría a tres mil obreros.

MALAGA

Orden de vuelta al trabajo

Malaga. — De madrugada circularon unas hojas firmadas por las directivas de la C. N. T. y de la U. G. T., ordenando la vuelta al trabajo.

ZARAGOZA

Robo de municiones

Zaragoza. — Comunican de Calatayud, que de un polvorín situado en las proximidades de la población, propiedad de un armero, han sido robados unos 100 kilos de trilita y 230 detonadores. La guardia civil trabaja para descubrir a los autores del robo.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 16 (2'30)

RECEPCION DEL EMBAJADOR EXTRAORDINARIO DE BELGICA

A las once y media de la mañana se celebró, en el Palacio Nacional, la recepción por el jefe del Estado del conde de La Faille de Leverghen, embajador extraordinario de Bélgica, para anunciar el advenimiento al trono del Rey Leopoldo III.

El introductor de embajadores estuvo

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer, viernes, llegaron, procedente de Burriana (Valencia), los veleros "Blasco Ibáñez", con carga general, y "Diligencia", con un cargamento de naranjas.

También llegó ayer tarde el pailebot "María Encarnación"; procedía de Ibiza, con carga varia.

De Argel, llegó el yate francés "Charmion", con su equipo.

Fuó despachado, para Ibiza, el velero "Antonio Matutes", con lastre.

Ayer, al mediodía, salió, par Ibiza y Alicante, la motonave "Ciudad de Tarragona".

Anoche salió, para Barcelona, el "Ciudad de Palma", con 15 pasajeros.

Procedente de Ceuta y Barcelona, ha llegado hoy de vapor "Atlante".



De las Islas

MALLORCA DE ALCUDIA

De la Asamblea de Juventudes Católicas Femeninas en Lluch

Resonaban aun los ecos de las solemnisimas Cuarenta Horas, en las que la Asociación de Hijas de María celebra anualmente la fiesta de su excelsa Patrona.

Llevaba aún grabada en mi mente, el magestuoso aspecto de la esbelta capilla de la Virgen, convertida en bello jardín salpicado de blancas flores, en cuyo centro se destacaba un simbólico faro, que iluminaba con su potente foco, el mar proceloso, de cuyas olas huían, dirigiéndose hacia el segundo puerto, las cautelosas barquillas.

Recordaba la Misa Mayor, en la que un grupo de Congregantes cantó ajustadamente la misa del maestro Aulí y el presidente señor Garcías, nos dejaba oír su bien timbrada voz, entonando con dulzura una inspirada plegaria a la Virgen. Creía escuchar todavía el coro de las Hijas de María que durante el mes de Mayo había contribuido con sus bellos cánticos al esplendor del Mes de las Flores, cantando adecuados motetes en la concurrentísima Comunión general y obsequiando a su Madre querida durante el Ofertorio de la Misa Mayor con el sublime Himno de la Asociación, "Yo la amaré... toda mi vida", le decían, con ternura, aquellas voces que llegaban al corazón.

Veía en mi imaginación el consolador aspecto que ofrecía la interminable hilera de medallas, que, pendiente de sus cintas azules, ostentaban con valentía, los hijos e hijas predilectas de la Reina de los Cielos, en la procesión final, que fué digno broche de las solemnidades anteriores.

Las prácticas enseñanzas que con tanto celo nos inculcaba el Rdo. P. Oliver, C. C., que predicó en tan solemnes cultos, no se borraban de mi memoria.

Latentes conservaba aún tan dulces recuerdos, cuando nos preparábamos con entusiasmo para asistir a la magna Asamblea que debía celebrarse en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch. Fué durante la sesión del Círculo de Estudios cierto día, cuando el Consiliario, Rdo. D. Miguel Mestre, Pbro., nos enteró de la noticia, que acababa de publicarse, en la que la Junta Diocesana invitaba a todas las circuliastas de Mallorca a la Asamblea que el 10 de Junio se celebraría en Lluch.

Los deseos de la Junta son para nosotros mandatos y acogimos con entusiasmo sus proposiciones.

Después se nos dijo que podían unirse todas las jóvenes pertenecientes a las Juventudes Católicas. Fuimos propagando la noticia por doquier y pronto contemplamos como iba engrosando considerablemente el grupo. Se acercaba el suspirado día. Con satisfacción indecible contemplábamos la bandera de la Juventud Católica Femenina, costeadada por la Asociación de Hijas de María, que forma parte de la Acción Católica y tan activa parte toma siempre en todos los actos que ésta organiza.

Y la fecha llegó: De mañana, reflejándose en todos los semblantes, la emoción de asistir por vez primera a un acto de tanta trascendencia, emprendimos la marcha hacia el Santuario de la Patrona de Mallorca, cincuentidós corazones juveniles.

A medida que avanzábamos crecía la animación. La circulación de innumerables coches daba un nuevo aspecto al bello panorama que iba desfilando ante nuestra vista.

Y llegamos a Lluch. Una ingente multitud que veíase aumentar por momentos, llenaba el recinto de la Virgencita morena. El tránsito en los corredores resultaba difícil. No obstante, la organización era excelente, pues nos fué entregada enseguida la llave de una celda. Plumas más expertas que la mía han publicado ya detalladamente todos los actos de la Asamblea.

El camino que tan expertamente les trazara la presidenta de la J. C. F. Stra. Juanita Blanes, al recordarles su lema "llevar almas de joven a Cristo, inyectar en los pechos la fé", en su discurso de saltación a las asambleístas, fué fielmente seguido por todas las oradoras que le sucedieron. Un mismo anhelo, e idéntico deseo se reflejaba en todas ellas: la reconquista espiritual de las almas. La elocuencia y vigor de los párrafos que escuchamos arrancaba constantemente entusiastas aplausos.

Las paternales palabras que el Arzobispo-Obispo nos dirigió al finalizar los discursos de la tarde, fueron el mágico eslabón que al ponerse en contacto con los candentes corazones, prendiólos a todos en el fuego del entusiasmo por la causa de Cristo. Sus frases de aliento y sabios consejos, quedaron grabados en la mente de cuantas las escuchamos y la delirante ovación que le tributamos al empezar, finalizar y durante su discurso y los vítores que le sucedieron, demostraron la sumisión y filial afecto que le profesan los fervientes corazones de la J. C. F.

El final se celebró en el templo con un emocionante parlamento que pronunció aquel corazón de apóstol que ostenta el cargo de Consiliario general, el M. I. Sr. D. Juan Quetglas.

Conmovidas aún y emocionadas, emprendimos el regreso a nuestros hogares. Llevábamos latente en nuestra imaginación la visión de la gran Asamblea a la que acabábamos de asistir. El sermón saturado de celo y elocuencia que nos dirigió el Rdo. D. Francisco Payeras, catedrático del Seminario, y el afectuoso saludo de bienvenida que dió el Rdo. D. Bartolomé Bosch, Vice-Consiliario general de la J. C. F., revivirán en nuestra memoria.

Mucho nos prometíamos de esta Asamblea, pero la realidad superó los cálculos. Que Dios bendiga la Junta Diocesana, alma de la organización de tan magna Asamblea, la primera que se ha celebrado en Mallorca y de la que cabe esperar copioso fruto.

Estas son mis impresiones de una fiesta querida y simpática y una Asamblea grandiosa y entusiasta.

Una circuliasta

Alcudia, 13-6-34.

DE INCA

Solemne fiesta de S. Antonio de Padua.

Los días 11, 12 y 13 del corriente, se celebró en la iglesia de San Francisco, con especial solemnidad, la fiesta de San Antonio de Padua; precedió a dicha fiesta un Triduo de Cuarenta-Horas, que predicó el Rdo. P. Fr. Rafael Ginard, del Colegio de la Porciúncula.

El miércoles, día 13, a las siete y media de la mañana, hubo Misa de Comunión general para los Asociados a la Ría Unión de San Antonio, a la que asistieron numerosos devotos del Santo.

Antes del solemne Oficio Mayor, hizo la Bendición de un magnífico Via-Crucis, el Rdo. P. Fr. Miguel Colom, Superior del Convento, asistido por los Rdos. PP. Antonio Muntaner y Francisco Fornés, en calidad de diácono y subdiácono, respectivamente.

Después de Tercia, se verificó la bendición y distribución de los Lirios de San Antonio.

A las cinco y media de la tarde se cantaron Maitines y Laudes.

A las siete y tres cuartos se rezó la Corona y Trisagio y a las ocho y cuarto, sermón por el orador del Triduo y reserva de S. D. M., precedida de procesión por el interior de la iglesia.

Tanto al Oficio Mayor como a la función de la noche, el templo, repleto de fieles, ofrecía imponente aspecto.

Impresiones del mercado

El mercado del pasado jueves fué muy animado.

El almendrón llegó a cotizarse a 113 pesetas el quintal; el maíz del Plata es pagó a 60 pts los 100 kgs., no habiendo existencias de maíz español.

Los demás géneros sufrieron bajas con respecto al mercado anterior.

Corresponsal

Inca, 14-6-34.

DE LA PUEBLA

Nota comercial

Los Sindicatos reunidos: "Unión Agrícola" y "Agrícola de Cultivadores de Tabaco", de La Puebla; "Sindicato del Pla de Sant Jordi", de Palma y "Sindicato de Muro", con el fin de reglamentar la venta de patatas y evitar la desastrosa competencia de precios, entre los mismos agricultores y en los diferentes mercados de la Isla, en magna reunión acordaron, recientemente, y por unanimidad, imponer desde la presente fecha los precios siguientes para la producción de patatas:

Precio de la patata blanca. — En el pueblo de producción, a 12 pts. los 100 kilos; en cualquier otro mercados de la Isla, 15 pts los 100 kilos; a 0'20 y 0'35 pts. el kilo, respectivamente.

Patata encarnada. — En el puesto de producción a 17 pts. los 100 kilos; en

cualquier mercado de la Isla, 20 pts. los 100 kilos; 1 kilo, 0'25 pts.

Se procurarán sanciones a los que no se acomoden a este acuerdo, en beneficio de la producción.

Nuestro aviador

El próximo domingo, (D. M.) nuestro aviador, el joven Juan Crespi, a las diez de la mañana vendrá de Palma con el avión "Moth-Gibsi", propiedad del aviador Sr. D. Federico Pérez Esteve, acompañado del mismo señor Pérez, para aterrizar en el campo del predio "Sa Llebra" y realizar a continuación algunos vuelos sobre nuestro pueblo.

Por la tarde, tiene en proyecto el señor Pérez hacer algunos vuelos y diversos ejercicios de acrobacia, y a continuación el señor Crespi demostrará su habilidad en el manejo de dicho aparato.

Los que se resuelvan, podrán aprovechar la presente ocasión para tomar el bautismo del aire o su confirmación, si ya lo han recibido.

Nota. — Se suplica encarecidamente, que durante los vuelos, se procure por los espectadores que el campo de aterrizaje no sea interceptado en manera alguna.

Corresponsal

La Puebla, 15-6-34.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 16

San Quirico, mártir y santa Lutgarda CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las cinco y media actos de coro.

A las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro., ejercicio del mes y reserva de Su Divina Majestad.

Continúa en la iglesia de San Felipe Neri en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la noche continuará un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P.

OTRAS FUNCIONES

Adoración Nocturna en la iglesia de San Felipe Neri por el turno de San Felipe Neri.

ooo

DOMINGO, DIA 17

Santos Inocente y Peregrino, mártires CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Fiesta principal de la Comunión Reparadora y de la Cruzada de los Angeles.

A las siete, Misa de Comunión general con plática.

A las diez, Tercia y misa mayor solemne cantándose la partitura del Maestro Goicoechea y sermón por el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P.

Por la noche, concluirá el solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Alfonso Monleón, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Cruz, dedicadas al Sacratísimo Corazón de Jesús, que le dedica el Apostolado de la Oración.

A las siete y media, misa de Comunión general para los Asociados del Apostolado de la Oración y Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las diez, Tercia cantada y solemne misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro.

A las doce y media, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco y media actos de coro.

A las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro. ejercicio del mes del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesión y solemne Te-Deum.

Nota: Para facilitar la asistencia a los actos que se han de celebrar en la Catedral en conmemoración de, las Bodas de Oro Sacerdotales de nuestro amado Arzobispo-Obispo, en esta parroquia el

oficio de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús en que ha de predicar el Rdo. Sr. don Valentín Herrero se adelantará media hora y comenzará por lo tanto a las diez.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrarán los cultos ya anunciados.

En Santa Eulalia al anochecer, expuesta S. D. M. empezará la Novena en honor del Sagrado Corazón en forma de Ejercicios cuyos sermones estarán a cargo del Rdo. Sr. don Juan Pascual.

En San Francisco reunión del Discretorio a las cuatro de la tarde.

En las Teresas, función mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las siete, Trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón reserva y Salve.

En los Capuchinos, la V. O. T. de N. P. Francisco celebrarán solemnes cultos en honor del ilustre terciario mallorquín, el Beato Ramón Lull.

A las siete y media, Misa de Comunión general, con plática por el Rdo. P. Guardián.

A las siete de la tarde, exposición, del Santísimo, Rosario, Mes del Sagrado Corazón, panegírico en honor del Beato Ramón por el Rdo. Sr. don Bartolomé Pizá, Pbro. reserva y veneración de la Reliquia.

En el Socorro a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las 10, explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, y ejercicio del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

En el Centro Eucarístico a las ocho, Misa de Comunión general para las Marías de los Sagrados Calvarios, acto de Desagravio, plática por el M. I. Sr. Director don Antonio Canals, Arcipreste, Bendición y reserva de Sp Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

ooo

LUNES, DIA 18

Santa Paula, virgen y san Marcelino confesor

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de la Misión, dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre.

A las 7 misa cantada y exposición de S. D. M.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio piadoso y reserva de S. D. M.

VISITA

A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Los soviets en el Extremo Oriente

Londres. — El "Daily Telegraph" publica un telegrama de uno de sus colaboradores, que acaba de efectuar un viaje en el transiberiano, en el que dice que los Soviets están haciendo importantes concentraciones de tropas en Extremo Oriente. El colaborador estima que las tropas concentradas en la frontera de la Manchuria ascienden a 300.000 hombres, que disponen de unos trescientos aparatos.

Una proposición de la U. R. S. S.

Para convertir la Conferencia del Desarme en Conferencia permanente de la Paz Ginebra. — La conferencia general del Desarme ha celebrado sesión decidiéndose la reanudación de los trabajos de cuatro Comités.

El primero se ocupará de la seguridad y estará integrado especialmente por los miembros representantes de las principales potencias europeas sin excluir en

principio a los Estados extraeuropeos que quieran participar en él.

El segundo se ocupará de las cuestiones del control y de las garantías de ejecución de las Convenciones.

El tercero, bajo la presidencia del señor Madariaga, proseguirá sus estudios sobre aeronáutica y el cuarto proseguirá el estudio del problema del comercio y fabricación de armas.

El presidente procederá al estudio con los demás países de la proposición de la U. R. S. S. encaminada a convertir la Conferencia del Desarme actual en Conferencia permanente de la Paz.

Declaraciones del físico Dr. Enrique Fermi sobre sus investigaciones científicas

Roma. — Refiriéndose a las noticias publicadas por muchos periódicos extranjeros, respecto a los experimentos realizados por el físico Enrique Fermi, de la Academia de Italia, referente a la desintegración de la materia y a la posibilidad de formación de un nuevo elemento, el citado doctor Fermi ha hecho las siguientes declaraciones:

El público ha dado una interpretación inexacta a la parte del discurso del senador Cornini, pronunciado en la Academia de Italia, que se refiere a mí. Creo necesario poner esta cuestión en sus justos términos: resulta de mis investigaciones que la mayor parte de los elementos bombardeados con neutrones se transforman en elementos químicos diversos dotados de propiedades radioactivas.

Incluso el uranio da lugar a este fenómeno y por el hecho de ser éste el último elemento de la serie atómica, parece posible que el elemento producido sea el siguiente, es decir, el 93.

Ninguna de las pruebas hasta ahora realizadas es contraria a dicha hipótesis. Pero como resulta claramente del texto del discurso del senador Cornini y de las notas preliminares enviadas por mí a las revistas científicas la demostración de la producción del elemento 93 no tendría nada de extraordinaria pudiendo considerarla como uno de los casos de transmutación neutrónica ya conseguida con otros elementos, pero esto requiere todavía numerosas y delicadas pruebas cuyo resultado no se puede prever.

El objetivo principal de las investigaciones no es la producción de un nuevo elemento, si no el estudio del fenómeno general de mutación del núcleo atómico por efecto del bombardeo con neutrones.

Fusión de dos Academias Pontificias

La de Religión y la de Santo Tomás de Aquino

Roma. — Su Santidad ha decidido fundir en una sola las dos Academias Pontificias llamadas de Religión (fundada por Pio VII) y Academia Romana de Santo Tomás de Aquino (fundada por León XIII). La Academia resultante de la fusión de ambas se llamará Academia de Santo Tomás y de la Religión Católica.

Con este motivo el Pontífice ha aprobado los Estatutos de la nueva Academia y ha recibido a los Cardenales Bisleti, Lega y Laurenti, presidentes de las dos disueltas y de la Academia resultante y a numerosos académicos.

En la audiencia el Cardenal Laurenti leyó el mensaje de homenaje a Su Santidad, y el Papa contestó con un discurso en el que demostró la oportunidad de la fusión, porque la doctrina de Santo Tomás está toda encaminada a la defensa de la verdad católica.

Ayuntamiento de Palma

ARBITRIO SOBRE EL CONSUMO DE CARNES FRESCAS, SALADAS, VOLATERIA Y CAZA MENOR

En virtud del apartado letra e) del artículo 451 del Estatuto Municipal y para proceder a la elección de una Junta especial repartidora para el señalamiento de cuotas de los conciertos particulares de la Zona Libre y altas y bajas de la misma, se convoca a todos los interesados (expendedores de la zona sujeta a fiscalización, productores y expendedores de la zona libre, tiendas que se dedican a la matanza y venta de cerdos, particulares que tengan reses sujetas a dicho arbitrio o que se dediquen a la cría de los mismos) a una reunión pública que se celebrará en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento el día 30 de junio próximo a las 12 horas en primera convocatoria y a las 13 en segunda.

Palma de Mallorca, a 12 de junio de 1934. — El Alcalde, Emilio Darder.

Calentadores para baño

las mejores calidades

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

Plaza de Toros de Palma

SABADO 16 A LAS 10 NOCHE

DOMINGO 17 A LAS 5 TARDE

Presentación de LOS SUPER-ASES

CON SU ORIGINAL Y UNICO NUMERO

LOS AVESTRUCCES CABALLOS

Rejoneo en automóvil por D. LUIS AGUADO

Cuadrilla de Charlots

Cuadrilla en serio

5 NOVILLOS EN CADA FUNCION 5

Señoras: Sombra 1'50 — Sol: 1 pta.

Contra las Hernias

por su simplicidad, la comodidad de su aplicación, el bienestar que proporciona, su seguridad que proporciona, su eficacia certera y la fama de que goza, adoptado el METODO C. A. BOER los HERNIADOS celosos de su salud, expresan su agradecimiento en cartas como las que siguen:

Madrid, 4 Junio 1934. — Sr. D. C. A. Boer, Barcelona. — Muy señor mío: Los resultados obtenidos con sus aparatos que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta refiriéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s., Momerto García, calle Ferrer del Río, 32, Coestibles, Madrid.

Palma, a 1 de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy agradecido Sr. mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de una doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar el acreditado Método curativo. Se repite afmo. s. s. q. e. s. m. Jaime Verger, (Cabrero) c. Quint, 21. PALMA DE MALLORCA.

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted a las siguientes poblaciones:

Palma, miércoles 20 de junio, HOTEL ALHAMBRA.

Jueves 21 junio, Fonda España.

Mayagor, viernes 22 de junio, Hotel Universo.

San Juan, sábado 23 junio, Hotel Ferrocarril.

Alaró, domingo 24 junio, Fonda Alaró.

San Felip, lunes 25 de junio, Fonda Felip.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38 — BARCELONA



¡Veraneantes! ¡Queréis gozar y que gocen vuestros hijos? ¡Queréis salud? ¡Queréis colocar bien vuestro dinero? Comprad solares y edificad chalets en la

Playa de las maravillas

agua limpia, arena fina y bosque delicioso. Allí encontrareis un hermoso hotel a todo confort, allí podréis trasladaros por espaciosa carretera construida expresamente a medio kilómetro antes del Pilarí.

Miguel Pellicé Rey

contratista y maestro de obras: George Sand, n.º 4; (esquina Plaza de Toros). — Teléfono 2283. — Vende solares, edifica y construye chalets.

LA MAS FINA PORCELANA, EL CRISTAL MAS DELICADO, EL MAS EXTENSO SURTIDO EN OBJETOS DE REGALO Y LA MAYOR BAJA DE PRECIOS EN

Illa d'Or

Sindicato - 155

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 2723

PARA NOVIOS URGENTE

Extranjero vende muy barato — por ausentarse — una coquetona sillería de seda, un biombo (paravent) negro bordado y una gramola grande. Para ver únicamente viernes y sábado de 5 a 7 noche en calle Santa Rita núm. 8 planta baja. Terreno.

PORTALS NOUS

es el sitio donde mejor puede Ud. pasar el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra Señora de Portals se venden solares de frondosa pineda con vistas al mar. Informes: M. Falconer — Sindicato, 191. B. Vaquer — A. Rosselló, 75. Palma de Mallorca.

SE ALQUILA

un primer piso grande, de nueva construcción, 14 duros mensales. En el Ensanche de Levante. — Informes: Perfumería Escalas, Jaime II, 24.

SE NECESITA

mujer de media edad para los quehaceres de una casa de campo cerca de Palma. Informes: Vinos Oliver — Sacristía San Jaime, 3.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los más modernos adelantos.

JORGE MESTRE
Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 28.

JOVEN

con conocimientos de comercio y poseyendo inglés y francés perfectamente, se ofrece para oficina, o cosa análoga. Con muy buenas referencias. Razón: Molineros, 34 entresuelo.

SE VENDE

un Tractor y una Trilladora en buen estado. Informes: Calle Mayor, 12. — Campos del Puerto.

Son Quint

Próxima inauguración de las CUEVAS DEL PILAR Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121 Teléfono 1313 — PALMA

EXTINTORES PARA INCENDIOS «SUPREMO»

Su carga es solamente de 0'50 cmts.

Demostraciones gratuitas. Venta exclusiva

«AGRICOLA MECANICA»

Anselmo Clavé, 29 — Palma

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

insecticida líquido * Lata azul

De gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los expertos de Caldo Maggi la cocina se hace más grande y luciente. Usado como base para sopes y caldos, así como el carbohidrato extra, siempre sorprende al Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que éramos las mejores cocineras primas han sido reconocidas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
MAYOR CALIDAD

Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»

COMPRO ALHAJAS
No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería «Palmas» Calle Jaime II 55. Frente fábrica Paraguas.

Fábrica de conservas
aceptaría oferta individuo especializado en el secado de fruta. Especialmente albaricoque. Escribir a D. José Laparra. — Algemés. Valencia.

VINOS DE MESA OLIVER
Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

ALPARGATERIA
se vende, por retirarse del negocio. Buena clientela. Hay vivienda. Barato. — Informes: San Magín, 112.

Defener la tos no es suficiente HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al lacto-cresosato soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PA y IMP. COMPR.

Otras informaciones

LAS BODAS DE ORO DEL EXCMO. E ILMO. SR. ARZOBISPO-OBISPO

Esta mañana, a las siete y media, como habíamos anunciado, nuestro amadísimo Prelado, Excmo. e Ilmo. señor Dr. don José Miralles Sbert, con motivo de cumplirse el cincuentenario de su Primera Misa, ha celebrado en el Altar mayor de la Iglesia de San Miguel.

El templo estaba bellamente adornado e iluminado. El concurso de fieles ha sido numerosísimo. En sitio especial ha tomado asiento la familia de S. E. R., entre ella los hermanos de éste, don Sebastián y D. Juan, estimados amigos nuestros.

Han asistido al Prelado el Económico de San Miguel, Rdo. Sr. D. Francisco Sitjar, y el Capellán de honor de S. E. R. Rdo. Sr. D. José Payraló.

Durante el Santo Sacrificio, escogido coro ha interpretado hermosos motetes. Terminado aquél, S. E. R. y acompañantes se han trasladado a la capilla de Ntra. Sra. de la Salud — que lucía todos sus magníficos adornos e iluminación — donde ha oído la Misa que ha celebrado el Rdo. señor D. Francisco Ortega de la Lorena, Canciller que fué del Obispado de Barcelona cuando lo regía el Dr. Miralles. Se ha cantado la Salve, motetes, y el himno de la Coronación tomando parte en éste todos los concurrentes.

Seguidamente se ha retirado S. E. R. siendo cariñosamente despedido en el portal de la Iglesia.

Ha asistido al acto una comisión de asambleístas de la VII Asamblea de la Confederación Española de Cajas de Ahorro, presidida por el Presidente General de dicha Confederación señor Mi-goya.

Hoy, día 16, nuestro venerable Prelado costea una comida extraordinaria a las Hermanitas de los Pobres y sus asilados, a las Hermanas del Temple y sus asiladas y a todos los que acuden a la Cocina Económica del Patronato Obrero.

Acción Católica de la Mujer

La Junta de Acción Católica de la Mujer, ruega a todas las asociadas que, mañana, domingo, en que se celebran las bodas de oro sacerdotales de nuestro estimadísimo Prelado, ofrezcan la Comunión para que Dios nos lo conserve muchos años, para gloria de la Iglesia; queriendo demostrar así, al que con tanto acierto rige la Diócesis que le vio nacer, el profundo amor y reconocimiento que le profesa nuestra Asociación. Al mismo tiempo recordamos a nuestras socias que el Excmo. y Rdmo. Arzobispo-Obispo, celebrará solemne misa en el altar mayor de la Catedral, a las 11, dando después la bendición papal; luego se cantará un Te-Deum en acción de gracias, terminado el cual habrá recepción en el Palacio Episcopal; a cuyos actos recomienda encarecidamente la Junta, que asistan todas las asociadas.

Congregación Mariana

Misa de Comunión mensual

Se recuerda a todos los señores Congregantes que el domingo día 17, será la Misa de Comunión mensual reglamentaria a la que han de asistir con especialísimo empeño por tener que ofrecerse dicha Comunión por nuestro amadísimo Prelado, cuyas bodas de oro se celebran hoy día 16, y se solemnizarán con un Te-Deum, al que también han de asistir el mayor número posible.

SUETOS Y NOTICIAS

"Mutualidad Social Agraria". — La Junta General extraordinaria celebrada el día 2 del actual, la citada entidad acordó rebajar la escala de puntos en los casos de renta, a la categoría de 50 pts. un punto, en vez de 25 pts.; y en los casos extraordinarios cada 75 pts. un punto, en vez de 50 pts.; como consta en sus Estatutos.

GOBIERNO CIVIL

A las doce de la mañana de ayer regresó a Palma el Gobernador Civil de la provincia, don Juan Manent, encargán-dole del mando de la provincia.

Como se sabe, el señor Manent regresó después de haber acompañado al ministro de la Guerra y demás autoridades en sus visitas a algunos pueblos de la Isla y a las fortalezas de Menorca.

Nos dijo el Gobernador que el viaje había sido magnífico.

El ministro fué cariñosamente recibido en cuantas poblaciones ha estado, tanto, que antes de marchar a la Península no regateó sus elogios así a la bondad y hospitalidad de las Baleares como a las bellezas que encierran las islas.

Don Diego Hidalgo marchó agradecidísimo a todos y extremadamente satis-

fecho de su estancia.

Terminó el Gobernador diciéndonos que tan pronto como llegó a Palma, celebró una conferencia con el Secretario del Gobierno don Ramón Martínez Sevilla, enterándose de los asuntos del día.

CASA DE LA VILLA

Inauguración de un Dispensario



El Alcalde nos dijo ayer, que hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la inauguración del Dispensario Central de Medicina, Asistencia e Higiene Social, instalado en los bajos de nuestra Casa Consistorial, y que dada la importancia del asunto, obra cumbre del Ayuntamiento en materia, puesto que se trata de un Dispensario modelo en su clase, el acto estará revestido de la mayor solemnidad y esplendor.

Por Secretaría han sido repartidas las invitaciones debidas, acto al cual hemos sido invitados.

Leche en malas condiciones

En virtud de denuncias formuladas por el Inspector-Veterinario don Raimundo Piña, el señor Darder ha impuesto el máximo de multa a varios vendedores de leche, por expendirla en malas condiciones.

El señor Darder, nos dijo y no se cansará de repetirlo, que se halla dispuesto a castigar a los infractores en alimentación tan indispensable, llamando la atención a cuantos se dedican al comercio de venta de leche, para que sea despachada al público con toda pureza; pues de repetirse estas faltas — nos dice el Alcalde — procederá con todo rigor con el fin de terminar con estos abusos que redundan en perjuicio de la salud del vecindario, por la que viene obligado a velar.

Gratitud

El Alcalde exteriorizó su mayor gratitud con respecto a los editoriales publicados por los diarios locales "La Almudaina" y "La Última Hora", en materia de circulación, estimando las frases y conceptos a que hacen referente dichos escritos.

Manifestó que en este asunto está dispuesto a conseguir que se cumplan las ordenes de la Alcaldía en bien de todos, esperando del vecindario que sabrá hacerse cargo de tales disposiciones que redundan en beneficio del mismo, colaborando firmemente, dando toda clase de facilidades para el logro definitivo de un régimen interno en extremo provechoso para los moradores de la ciudad; como también espera del buen sentido de las personas que guían toda clase de vehículos que moderen la marcha de los mismos al entrar en las señales establecidas, para paso de peatones, evitándose así ulteriores desgracias.

Dos peregrinaciones

A EINSIEDELN Y OBERAMMERGAU

Se van completando las plazas disponibles para las dos peregrinaciones al gran Santuario de Einsiedeln que celebra en el presente año sus fiestas milenarias y a las representaciones de la Pasión en Oberammergau con motivo del Tercer Centenario del voto que dió origen a tales espectáculos sacros.

El primer grupo saldrá de Barcelona el día 2 de Julio y después de recorrer lo más notable de Suiza con estancia en Munich y Oberammergau, regresará el día 16 del mismo mes. El viaje en "pullman" y hoteles de todo primer orden cuesta 935 pesetas.

El segundo grupo tiene fijada la salida para el 11 de agosto visitándose importantes poblaciones y bellezas artísticas y naturales de Francia, Suiza, Alemania, Bélgica y Holanda, siendo el precio en primera clase única de 1.835 pesetas. La duración de este viaje es de 31 días completos.

Para informes e inscripciones dirigirse a la entidad organizadora: "Fomento Nacional de Peregrinaciones": Figueras (Gerona), o a su representante en Palma: D. Antonio Reynés, Rambla, 22.

Inspección Provincial de Sanidad

Tribunal de oposiciones a la plaza de Médico Titular Inspector Municipal de Sanidad de Felanitx y Llubí

Se convoca para el día 26 de los corrientes a las 17 horas, al Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a las plazas de Médico Titular Inspector Municipal de Sanidad de Felanitx y Llubí. Los ejercicios darán comienzo a la misma hora de dicho día, en el Instituto provincial de Higiene (Conceptión, 98).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y del público en general.

Palma de Mallorca, 12 de junio de 1934. — El Presidente, Juan Durich.

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuevo Perito Mercantil

Con brillantes notas en los exámenes de reválida, ha obtenido en la Escuela Profesional de Comercio de esta capital el título de Perito Mercantil, la señorita María del Carmen Ximelis y Pol. La felicitamos.

Nombramiento

En virtud de concurso celebrado, ha sido nombrado auxiliar de Secretaría de la Junta de Obras del Puerto nuestro amigo don José Castaño, recaudador de la misma.

Nuestra enhorabuena.

Bodas

En la mañana de ayer tuvo lugar, en el oratorio de San Pedro y San Bernardo, el enlace matrimonial de la señorita Fanny Terrés y Lladó con el Funcionario técnico de Correos don Ernesto Gené y Munich, hijos, respectivamente, de doña María, Vda. de D. Jaime, propietaria, y de don Emilio, funcionario municipal, y doña Teresa.

Bendijo la unión el Rdo. Pbro. de la Catedral don Juan Alcover Grimait, Custos del expresado oratorio, y pariente de la novia.

Fueron padrinos, por parte de la novia que vestía precioso traje blanco, su señora tía doña Josefa Lladó, propietaria, y por la del novio, el capitán del Cuerpo Jurídico del Ejército don Ricardo Mulet; siendo testigos, por la novia, sus hermanos don Teodoro, Director de la Escuela Graduada de Alaró, y don Francisco Mulet, funcionario municipal, y por la del contrayente, su primo don Ricardo Estrada, del comercio de Barcelona, y don Julián Fajardo, del comercio.

Después de impresionar unas instantáneas al terminar el acto, en el Grand Hotel se sirvió espléndido lunch a los numerosos invitados, saliendo los contrayentes en viaje de luna de miel, por el interior y península.

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo tuvo efecto el enlace de la señorita María Rotger y Ferriol con don Antonio Ribas y Sabater, propietario de Sineu.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don Juan Rotger, Canónigo Pontificio de Gerona y Vicario General de la Diócesis, tío de la contrayente, y actuaron de padrinos: de la novia su tío el propietario don Bartolomé Rotger, y del novio don Francisco Crespí Niell, propietario y ex alcalde de Sineu.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio don Martín Riumbau Lazcano, abogado, y don Antonio Bauzá Ribas, industrial, y por parte de la novia su primo don Rafael Rotger, médico y alcalde de Sineu, y el rico propietario don Salvador Beltrán Font.

Los novios salieron para Barcelona. Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

En la capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Manacor, profusamente iluminada y adornada bellamente, contrajeron matrimonial enlace la bella señorita María Dalmau y Casellas, hijo del industrial don Juan con el joven Letrado don Juan Riera y Santandreu, hijo del abogado don Mateo.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. Cura-Párroco de San Lorenzo de Descardasar don Pedro Santandreu, tío del contrayente.

Actuaron de padrinos por el novio su padre y de testigos su tío el comerciante don Pedro Santandreu y el abogado y Director del Banco Comercial de Barcelona don Gabriel Caldentey, pariente del novio; y por parte de la novia como padrino su padre y testigos su abuelo materno el propietario don Nicolás Casellas, y su tío don Pedro Sastre Caimari, teniente de la Guardia Civil retirado.

Los novios salieron para pasar unos días en Porto Cristo y después visitarán distintas poblaciones de la isla y Norte de Africa.

De viaje

Para pasar una temporada con su hijo el Oficial de Telégrafos don Enrique y su esposa, salió ayer para Barcelona, de paso para Gerona, doña Margarita Fontirroig, Vda. de Andreu.

Ayer salió para Ibiza, el Presidente del partido Agrario de aquella isla, nuestro distinguido amigo don César Puget.

Anoche embarcaron, para Barcelona, a bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", don Bartolomé Planas, don Pedro Sanmartín, don Andrés Ramón, don Pedro Estrany, don José Pros, don Antonio Miquel y señora, don Miguel Giralt, don Vicente Ramón y señora, don José Sureda, don Pablo Bosch, don Pedro Miró y don Mateo Roig.

Esta mañana ha llegado, a bordo del "Ciudad de Ibiza" y procedentes de Mahón, el coronel de Carabineros, jefe de la zona de Cataluña y Baleares, don Francisco Arrue, su capitán-secretario don Emilio Ortega, el subdelegado de Marina Civil don Bartolomé Bauzá, el Presidente de Sala don Francisco Bonilla, el Fiscal don Juan Marín y los magistrados don Federico Enjuto y don José María Olmedo.

Igualmente han llegado hoy, por la mañana, de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Barcelona", don José Alomar, don Arturo Vidal, don José Marqués y señora, don José Rivera, don Enrique Galiano, don Antonio Ribas y señora, don Manuel Blanch, don Miguel Blanes, don José Gómez, don Miguel Verdejo y don Vicente Juan.

MERCADO DE PALMA

Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por Agrícola Mallorquina, S. A. ALMENDRON

| | |
|------------------|--------|
| Propietario | 111'00 |
| AZUCARES | |
| Blanquilla B. R. | 167'00 |
| Idem Ebro | 168'00 |
| Terrón | 173'00 |
| Mascabado caña | 168'00 |
| Cortadillo | 00'00 |

| | |
|-----------|-------|
| ALUBIAS | |
| Blancas | 80'00 |
| Cocorosas | 95'00 |

| | |
|---|--|
| ARROZ | |
| Según clase de 43 pesetas a 51 pesetas. | |
| AVENA | |

| | |
|----------------|-------|
| Cartagena | 37'00 |
| Gris de Huelva | 38'00 |
| Cebada | 36'00 |

| | |
|------------|-------|
| FRIJOLES | |
| Corrientes | 00'00 |
| Grandes | 00'00 |

| | |
|-------------------|-------|
| GARBANZOS | |
| Corrientes | 00'00 |
| Grandes | 00'00 |
| Garbillo de trigo | 00'00 |

| | |
|------------|-------|
| HABAS | |
| Corrientes | 43'00 |
| Nuevas | 36'00 |

| | |
|------------------|-------|
| HARINAS | |
| Fuerza superior | 95'00 |
| Panecillos | 80'00 |
| Pan blanco | 75'00 |
| Pan moreno | 70'00 |
| Trigo mallorquín | 72'00 |
| Empanadas | 81'00 |

| | |
|-----------|-------|
| SALVADO | |
| Hoja | 13'50 |
| Menudillo | 14'50 |
| Cuarta | 17'50 |
| Afrecho | 17'50 |
| Segundas | 22'00 |
| Sémola | 32'00 |

| | |
|----------|-------|
| MAIZ | |
| Blanco | 00'00 |
| Amarillo | 62'00 |
| Pequeño | 00'00 |

Inauguración del monumento a Cristo Rey en Felanitx

SE CELEBRARÁ EL DIA 1 DE JULIO Hemos recibido el programa de la Fiesta de Bendición e inauguración del Monumento Diocesano a Cristo Rey erigido en el Puig de San Salvador, la cual se celebrará el domingo día 1 de Julio de 1934.

Mañana

A las 8. Salida de la Procesión del Santuario de Nuestra Señora de San Salvador que se dirigirá al Monumento presidida por el Rdo. Prelado quien procederá a bendecir la Cripta, Altar, Sagrario del Monumento y la colosal Estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 9. Tercia y Misa Pontifical que será la primera que celebrará nuestro Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo en este año en que conmemora las Bodas de Oro de su ordenación sacerdotal. Predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B. de Palma. Terminado el Solemne Pontifical, en el Altar del Monumento colocado sobre la gran terraza del mismo, se hará el Acto de la Consagración de la Diócesis al Sagrado Corazón de Jesús, terminando con un Te-Deum.

Media hora después se celebrará una Misa rezada en el mismo altar.

Tarde

A las 3. Hora Santa en la Iglesia del Santuario predicada por el Rdo. P. Fermín Barrenachea S. S. cantándose la Corona a Cristo Rey, procesión con el Santísimo Sacramento y bendición en el Templete del Monumento.

Para informes y detalles de toda clase: Felanitx, Editorial Ramón Lull, Calle Mayor número 25.

Para inscripciones en Palma: Calle Call núm. 2 La Gota de leche, lunes, martes y miércoles próximos de 11 y media a 12 y media solamente.

Precio del viaje ida y vuelta de Palma 7'50 pesetas. Precio de la comida en San Salvador 4 pesetas, debiéndose proveer de un ticket anticipadamente.

Caja de Pensiones para la Vejez Y DE AHORROS

La Caja de Pensiones mañana por la mañana celebrará la inauguración de sus nuevas Bibliotecas de Son Servera y de Petra, y por la tarde el Homenaje de la Vejez en Museo, con asistencia de los Delegados de la VII Asamblea General de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

| | |
|--|-------------------|
| Barómetro inscriptor | 757'50 |
| Tendencia barométrica | estable |
| Temperatura sombra | 23'00 |
| Temperatura exterior | 24'75 |
| Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) | 27'00 |
| Temperatura sombra mínima (id. id.) | 21'00 |
| Temperatura al exterior máxima (id. id.) | 34'50 |
| Temperatura al exterior mínima (id. id.) | 20'50 |
| Humedad relativa | 68'00 |
| Dirección del viento | calma |
| Intensidad del viento | calma |
| Estado del cielo | cubierto: cúmulos |
| Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) | 0'95 |

A los que nos envían notas e informaciones Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo 17 de Junio de 1934 a las 15'15 horas en punto

6-Importantes carreras de caballos-6

Detalles por programas--Precios de costumbre